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第１章 調査の概要 

１ 調査の概要 

（１）目的 

八丈町人口ビジョン及びまち・ひと・しごと創生総合戦略の策定にあたり、男女 18 歳以上の町民及び将来の

八丈町を担う高校生、八丈町から転入・転出された方の意向を、施策に反映していくための基礎資料とすること

を目的に実施しました。 

 

（２）調査概要 

 調査の対象者、実施時期、配布・回収方法、回収率などは以下の通りです。 

種類 町民アンケート 高校生アンケート 転入・転出アンケート 

対象者 

住民基本台帳より年齢別に

割り付けを行い、無作為に

抽出した 18 歳以上の町民

1,000 人 

町内に所在する高等学校在

校生 157 人 

平成 24 年 4 月 1日～平成

27年 3月 31日の間に八丈

町から転入・転出した各

200 人 

実施時期 
平成 27 年 7 月 9日～ 

7 月 24 日 

平成 27 年 7 月 3日～ 

7 月 10 日 

平成 27 年 7 月 9日～ 

7 月 24 日 

配布・回収方法 郵送による発送・回収 学校による配布・回収 郵送による発送・回収 

回収票 297 票 155 票 転入 62 票、転出 67 票 

回収率 29.7% 98.7% 転入 31.0%、転出 33.5% 

有効回答票※ 297 票 155 票 転入 62 票、転出 67 票 

有効回答率 29.7% 98.7% 転入 31.0%、転出 33.5% 

※全問無回答のアンケート票を除いた票 

 

◆注意事項 

○設問のなかには限定条件に該当する方のみが答える「限定設問」があり、表中の「回答者数」が全体より少な

くなる場合があります。また、「限定設問」のなかで、該当者数が算出出来ない設問については、「回答数」を

全体の「回答者数」とし、無回答を「‐」と表記する場合があります。 

○設問には１つのみ答えるもの（シングルアンサー）と複数回答のもの（マルチアンサー）があり、マルチアン

サーの設問では、表記の割合の合計は 100%を超えます。 

○割合は選択肢ごとに少数第２位で四捨五入しているため、その割合の合計は 100%にならないところがあります。 
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２ 町民意識調査結果概要 

○八丈町の住み心地について 

約 70%の町民が「住み心地が良い」と回答。八丈町の良さとして、「自然の豊かさ」「温暖な気候」「人のあた

たかさ」等があげられています。一方で、交通や雇用、医療、娯楽、教育等さまざまな分野における環境整備

の充実を、居住環境の課題としてあげています。 

70%以上の町民が八丈町に誇り、愛着を有しています。 

 

・八丈町の住み心地については、「どちらかといえば住みやすい」が 36.7%と最も多く、次いで「住みやすい」が

33.0%と、合わせて 69.7%となっており、住みやすさについては概ね良好となっています。（問 12） 

・定住意向については、「住みたい」が 45.1%と最も多く、次いで「どちらともいえない」が 25.9%、「どちらか

といえば住みたい」が 16.8%などとなっています。（問 13） 

・八丈町の良いところとして、「自然が豊かである」が 73.1%と最も多く、次いで「治安が良い」が 29.0%、「温

暖な気候」が 27.6%、「人があたたかい・優しい」が 26.3%、「周りに顔見知りの人が多い」が 24.9%、「島の食

べ物が美味しい」が 24.2%、「通勤、通学が便利」が 15.2%などとなっています。（問 14） 

・八丈町に住み続けるにあたっての課題については、「島外への交通費が高い」が 68.7%と最も多く、次いで「物

価が高い」が 46.8%、「仕事が少ない」が 35.7%、「医療環境が充実していない」が 29.3%、「娯楽施設が少ない」

が 17.8%、「島外への交通手段が充実していない」が 15.2%などとなっており、離島であることの不利さがあげ

られています。（問 15） 

・転出する可能性がある地域について、「東京都（島しょ部を除く）」が 32.3%と最も多く、次いで「わからない」

が 26.6%、「八丈町内での転居」が 14.8%などとなっています。（問 16） 

・八丈町の誇り・愛着については、「強くもっている」が 25.6%、「ある程度もっている」が 46.5%となっており、

あわせて 72.1%を占め、多くの町民が町に愛着を感じています。（問 20） 

 

○人口問題について 

 町民の 80%以上が人口減少問題について不安を抱えており、そのために、雇用、定住促進、情報発信による

観光振興など、人口減少を低減する施策を進めていくことが望まれています。 

 

・人口減少や高齢化について、「非常に不安である」「まあまあ不安である」を合わせると 84.2%であり、多くの

町民が不安を抱えています。（問 17）具体的な理由として、「人がいなくなって地域の活力がなくなるという不

安」が 72.0%と最も多く、次いで「医療・介護など福祉サービスが行き届かなくなる不安」が 38.0%、「働き手

がいなくなる不安」が 31.2%、「空き家が増加して地域が寂れるという不安」が 28.8%、「インフラ維持サービ

スが行き届かなくなる不安」が 21.6%などとなっています。（問 18） 

・人口問題に対応するための必要な取組みについては、「正規雇用の推進など若い世代の経済的安定化」が 56.9%

と最も多く、次いで「八丈町の魅力、地域資源を活かした積極的な情報発信」が 34.0%、「若者の就職活動から

就職後のキャリア形成に至るまでの雇用対策」が 33.0%、「空き家の活用を進めた転入者の定住促進」が 30.0%

などとなっています。（問 19） 
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○結婚について 

未婚者の 60%以上が結婚願望を持っています。結婚への条件として、経済的な安定が求められます。 

約 25%の既婚者が、実際よりも早い結婚を希望していました。 

 

・結婚時期について、「希望通り」が 55.2%と最も多く、次いで「希望はもっと早かった」が 25.4%であり、４人

に１人は早い結婚を希望しています。（問 22） 

・未婚者または以前結婚していた方は、「時期にはとらわれていないが、いずれ結婚したい」「早めに結婚したい」

を合わせると 62.5%が結婚願望を持っています。（問 24） 

・未婚者の結婚の条件について、「安定収入」が 45.8%と最も多く、次いで「結婚資金、結婚後の生活資金の確保」

が 41.7%と、経済的な条件が多くなっています。（問 25） 

 

○出産について 

約 30%の方が、実際よりも早く出産したかったと回答しています。また、実際より多く子どもを出産した

い意向もみられます。出産しやすい環境をつくるためには、出産・育児・教育の経済的問題、育児と仕事と

の両立、心理的・肉体的負担の軽減支援、保育所の充実等が課題となっています。 

 

・子どもの人数については、「2人」が 37.7%と最も多く、次いで「1人」が 31.9%、「3人」が 26.1%などとなっ

ています。（問 27） 

・お子さんがいる方の理想の子どもの人数については、「3人」の 50.7%が最も多く、次いで「2人」が 33.3%な

どとなっており、理想の子ども人数が、実際の子ども人数より多くなっています。（問 28） 

・第一子の出産時期については、「希望通りの年齢だった」が 59.4%と最も多く、次いで「もっと若い年齢が良か

った」が 30.4%などと、3人に 1人は実際より早い年齢での出産希望があります。（問 30） 

・2人目以降の出産に対して障壁と感じた理由については、「出産・育児・教育にお金がかかる」が 36.2%と最も

多く、次いで「妊娠・出産の心理的・肉体的な負担が多い」が 29.0%、「共働きで育児と仕事の両立が困難」が

24.6%、「年齢が高いため」が 20.3%、「保育サービス等の支援体制が不十分」が 18.8%などとなっています。(問

31) 

・お子さんのいない方が、子どもを産み育てることに障壁になりそうと感じることは、「出産・育児・教育にお

金がかかる」が 40.9%と最も多く、次いで「年齢が高いこと」と「共働きで育児と仕事の両立が困難」が 36.4%

などとなっています。（問 34） 

・理想の人数の子どもを生み育てるための条件については、「家計の安定」が 27.8%、次いで「女性の育児休業取

得への職場の理解増進」が 22.6%、「職場における理解や支援」と「地域や社会全体での子育ての応援体制」が

21.7%、「男性の育児休業取得への職場の理解増進」が 20.9%、「いつでも入所できるよう保育所の充実」が 20.0%

などとなっており、経済的な問題だけでなく、子育て環境の整備及び周りの理解や応援が必要だと考えられま

す。（問 35） 

・出産後の就業については、「出産後は従前の職場に復帰」が 66.7%と最も多くなっています。（問 36） 
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３ 高校生の進路・就業に関する希望状況調査概要 

○高校卒業の進路について 

高校卒業後の進路希望では、約 70%の生徒が進学、約 27%が就職を希望されており、多くの生徒が、島外に

転出すると考えられます。 

 

・高校卒業後の進路希望については、「大学」、「短期大学」、「専門学校」への進学が合わせて 71.7%と大半を占め、

就職は 26.5%となっています。（問 8） 

・進学希望分野については、「人文科学系」が 18.4%と最も多く、次いで「自然科学系」が 15.8%、「教育系」が

14.5%、「社会科学系」が 13.2%などとなっています。(問 9) 

・進学先を選ぶ際の優先事項は、「学力・勉強したいことを優先」が 86.8%と最も多く、「場所を優先」は 7.9%と

少数派です。（問 10） 

・進学希望地域については、「首都圏」が 76.3%と最も多く、首都圏の進学が多くなっています。（問 11） 

○就職・仕事について  

就職を希望する地域を「八丈町」と答えた生徒は 7.7%と少数であり、その理由として「八丈町に希望する

就職先の企業・団体がない」ことや「生活する上で利便性が高い」等があげられています。定住、Uターン

の促進に向けて、魅力的な雇用環境の創出、産業振興、生活面での環境整備が求められています。 

 

・将来の就きたい仕事（第１希望）については、「未定、考え中」と「その他」が 14.8%と最も多く、次いで「公

務員」が 12.3%、「スポーツ関係」が 6.5%、「工業・製造業・ものづくり」が 5.8%、「医療関係」が 5.2%などと

なっています。（問 13） 

・就職・仕事先を選ぶ際の優先度については、「給与や待遇の良さ」が 40.0%と最も多く、次いで「職場の雰囲気

や環境」が 38.7%、「自分が持つ能力や技術を活かせること」が 38.1%、「仕事の職種」が 29.0%、「労働時間の

長さ、残業時間の量や休日の取りやすさ」が 20.6%などとなっています。（問 14） 

・就職を希望する地域については、「首都圏」が 37.4%と最も多く、「決めていない」が 20.7%、「どこでも良い」

が 10.3%などとなっています。しかし「八丈町」は 7.7%となっており、ほとんどが島外での就職を希望してい

ると思われます。（問 15）また、希望する就業地域に「八丈町」を選んだ方の理由は、「自分の出身地だから」

が 58.3%と最も多く、次いで「町内に希望する企業・団体があるから」が 41.7%、「家業を継ぐため」「親や親

戚の勧めがあるから」「両親や親戚がいるから」が 16.7%などとなっています。（問 16）一方で、希望する就業

地域に「八丈町」を選ばなかった方の理由は、「その地域に希望する就職先の企業・団体があるから」が 62.9%

と最も多く、次いで「生活をする上での利便性が高いから」が 51.6%などとなっています。（問 17）島外に進

学、就業希望者の中で八丈町に戻って来たいかどうかについては、「わからない」が 33.9%と最も多く、いずれ

戻る予定または希望者は合計で 38.7%となっています。（問 18） 

・将来、何人子どもが欲しいかについては、「2人」が 38.1%と最も多く、次いで「3人」が 25.2%、「わからない」

が 12.9%などとなっています。（問 19） 
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○八丈町の住まい、まちづくりについて 

高校生の約 80%が八丈町に対する誇り・愛着をもっており、また、約 70%が「住み心地が良い」と回答して

います。一方で、定住意向については「どちらともいえない」「どちらかといえば住みたくない」「住みたく

ない」を合わせると 65.9%となり、転出可能性のある高校生が 60%を超えており、定住、Ｕターンを促進する

ために、雇用や生活環境、社会基盤の整備が課題となっています。 

 

・八丈町の住みやすさについて、「どちらかといえば住みやすい」「大変住みやすい」合わせて 67.7%となってお

り、住みやすさについては概ね良好となっています。（問 20） 

・定住意向について、「どちらともいえない」が 46.5%と最も多く、次いで「どちらかといえば住みたい」が 18.7%、

「住みたい」が 14.2%などとなっています。（問 21） 

・誇りや愛着について、「ある程度もっている」が 43.9%、「強くもっている」が 34.2%と合わせて 78.1%になり、

八丈町に多くの高校生が町に愛着をもっています。（問 22） 

・八丈町の良いところについて、「自然が豊かである」85.8 が最も多く、次いで「人があたたかい・優しい」が

46.5%、「治安が良い」が 27.7%、「周りに顔見知りの人が多い」が 23.2%、「島の食べ物が美味しい」が 20.0%、

「町並みやまちの雰囲気が良い」が 13.5%などとなっています。（問 23） 

・住み続けるにあたっての課題として、「島外への交通費が高い」が 54.2%と最も多く、次いで「買い物が不便」

が 47.1%、「娯楽施設が少ない」が 46.5%、「仕事が少ない」が 34.8%、「物価が高い」が 28.4%などとなってお

り、「離島」に関連する項目が目立っています。（問 24） 
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４ 転入・転出アンケート調査結果概要 

○八丈町の転入・転出について 

転入者・転出者ともに、転居の理由は「仕事の都合」が最も多くなっています。（転入約 60%、転出約 75%）

転入者については、自然の豊かさや趣味を楽しむためという理由も多く、八丈町の住み心地の良さが転入に

つながっています。 

八丈町の住みやすさは、転入・転出者とも「自然の豊かさ」や「人のあたたかさ」を多く回答しています。

一方で、住みにくい点として、70%以上の転入・転出者が「島外への交通が高い」と回答し、また、物価の高

さや、仕事の少なさ、公共交通や医療環境について回答しています。転出者の 60%以上は八丈町への U ター

ン意向はなく、その理由として、医療環境や仕事の少なさなどをあげています。 

転入促進には、総じて、雇用や生活環境、社会基盤の整備が課題となっています。 

〔転入・転出のきっかけについて〕 

・転入したきっかけについては、「あなた（夫婦）の仕事の都合」が 59.7%と最も多く、次いで「自然豊かな島で

暮らしたいため」が 35.5%、「自身の趣味を楽しむため」が 17.7%などとなっています。（転入:問 8） 

・転入時に、八丈町以外の居住を検討したかについては、「八丈町のみ」が 87.1%「ほかに検討した」が 12.9%と

なっています。(転入:問 10)一方で、転出したきっかけについては、「あなた（夫婦）の仕事の都合」が 74.6%

と最も多くなっています。（転出:問 9） 

〔八丈町の住み心地について〕 

・八丈町の住みやすいと思った点については、転入者は、「自然が豊かである」が 75.8%と最も多く、次いで「人

があたたかい・優しい」が 41.9%、「治安が良い」が 37.1%、「温暖な気候」が 30.6%、「周りに顔見知りの人が

多い」が 24.2%、「島の食べ物が美味しい」が 19.4%、「通勤、通学が便利」が 14.5%などとなっています。（転

入:問 11）対して、転出者は、「自然が豊かである」が 74.6%と最も多く、次いで「人があたたかい・優しい」

が 53.7%、「島の食べ物が美味しい」が 28.4%、「通勤、通学が便利」が 26.9%、「温暖な気候」と「治安が良い」

が 25.4%、「町並みや町の雰囲気が良い」が 14.9%などとなっています。（転出:問 10） 

・八丈町に住みにくいと思った点については、転入者は、「島外への交通費が高い」が 72.6%と最も多く、次いで

「物価が高い」が 59.7%、「娯楽施設が少ない」と「医療環境が充実していない」が 35.5%、「買い物が不便」

と「島外への交通手段が充実していない」が 19.4%、「仕事が少ない」が 16.1%などとなっています。（転入:問

12）一方で、転出者は、「島外への交通費が高い」が 73.1%と最も多く、次いで「物価が高い」が 50.7%、「仕

事が少ない」と「医療環境が充実していない」が 20.9%、「娯楽施設が少ない」と「島内の公共交通機関が充実

していない」が 17.9%、「島外への交通手段が充実していない」が 13.4%、「買い物が不便」が 11.9%などとなっ

ています。（転出:問 11） 

〔今後の居住について〕 

・転入者の今後の八丈町での居住予定については、「ずっと（10 年以上）」が 32.3%と最も多く、次いで「分らな

い」が 25.8%、「2年～5年」が 22.6%などとなっています。(転入:問 9) 

・転出者の八丈町への戻る意向については、「いいえ」が 61.2%で、「はい」が 38.8%となっています。（転出:問

12）また、八丈町へ戻ってくる理由については、「町に愛着があるから」が 69.2%と最も多く、「町内で仕事が

ある」が 26.9%、「定年を迎える」が 23.1%などとなっています。（転出:問 12-1）一方で、八丈町へ戻らない（戻

れない）理由については、「医療環境に不安を感じる」が 41.5%と最も多く、「仕事が少ない」が 36.6%、「知り

合いがいない」が 19.5%などとなっています。（転出:問 12-2）  
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1.7

9.8

5.7

6.7

6.7

8.1

6.7

5.1

8.8

8.1

12.8

18.9

1.0

0% 5% 10% 15% 20%

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

第２章 町民意識調査 

 
問１ あなたの性別をお答え下さい。 
性別については、「男性」が 70.4%、「女性」が 27.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢は、おいくつですか。 
年齢については、「75 歳以上」が 18.9%と最も多く、次いで「70～74 歳」が 12.8%と続き、高齢者が多くなっ

ています。一方で、「18～24 歳」が 1.7%と最も少なくなっています。 

 

  

性別 回答数 割合(%)

男性 209 70.4

女性 82 27.6

無回答 6 2.0

全体 297 100.0

年齢 回答数 割合(%)

18～24歳 5 1.7

25～29歳 29 9.8

30～34歳 17 5.7

35～39歳 20 6.7

40～44歳 20 6.7

45～49歳 24 8.1

50～54歳 20 6.7

55～59歳 15 5.1

60～64歳 26 8.8

65～69歳 24 8.1

70～74歳 38 12.8

75歳以上 56 18.9

無回答 3 1.0

全体 297 100.0

(n=297) 

(n=297) 

男性

70.4%

女性

27.6%

無回答

2.0%
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三根

46.8%

大賀郷

32.0%

樫立

6.7%

中之郷

8.8%

末吉

5.1%

無回答

0.7%

無職（家事従事者含む）

24.6%

公務員

18.5%

会社員

13.5%

農業者・漁業者

10.4%

パートタイマー・アルバイト

9.4%

その他

9.4%

自営業（商工業従事者など）

9.1%

会社役員

3.0%

無回答

2.0%

学生

0.0%

問３ あなたのお住まいの地域はどこですか。 
居住地区については、「三根」地区が 46.8%と約半数を占め、次いで「大賀郷」地区が 32.0%、「樫立」地区が

6.7%、「中之郷」地区が 8.8%、「末吉」地区が 5.1%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたの職業はどれですか。(兼業の方は主たる方) 
職業については、「無職」が 24.6%と最も多く、次いで「公務員」が 18.5%、「会社員」が 13.5%、「農業者・漁

業者」が 10.4%などとなっています。 

 

 

 

 

  

職業 回答数 割合(%)

無職（家事従事者含む） 73 24.6

公務員 55 18.5

会社員 40 13.5

農業者・漁業者 31 10.4

パートタイマー・アルバイト 28 9.4

その他 28 9.4

自営業（商工業従事者など） 27 9.1

会社役員 9 3.0

無回答 6 2.0

学生 0 0.0

全体 297 100.0

(n=297) 

(n=297) 

居住地区 回答数 割合(%)

三根 139 46.8

大賀郷 95 32.0

樫立 20 6.7

中之郷 26 8.8

末吉 15 5.1

無回答 2 0.7

全体 297 100.0
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大賀郷

36.0%

三根

24.2%

末吉

11.8%

中之郷

6.1%

通勤・通学

していない

4.7%

樫立

3.4%

その他

0.0%

無回答

13.8%

ひとり暮らし

34.3%

夫婦のみ

27.6%

夫婦と子ども

22.2%

その他

8.1%

親とあなた(未婚)

3.7%

母子・父子家庭

2.4%
３世帯以上が同居

1.3%
無回答

0.3%

自家用車

（家族等の

運転含む）

83.5%

バイク

2.0%

自転車

3.4%

バス

1.0%

徒歩

6.1%

タクシー

2.7%

その他

1.0%
無回答

0.3%

問５ あなたの勤務・仕事先、通学先はどちらですか。 
勤務先については、「大賀郷」地区が 36.0%、次いで「三根」地区が 24.2%、「末吉」地区が 11.8%、「中之郷」

地区が 6.1%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あなたの日常生活の移動手段は何ですか。 
日常の移動手段については、「自家用車」が 83.5%と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ あなたの家族構成について伺います。 
家族構成については、「ひとり暮らし」が 34.3%で最も多く、次いで「夫婦のみ」が 27.6%、「夫婦と子ども」

が 22.2%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(n=297) 

(n=297) 

(n=297) 

勤務先・通学先 回答数 割合(%)

大賀郷 107 36.0

三根 72 24.2

末吉 35 11.8

中之郷 18 6.1

通勤・通学していない 14 4.7

樫立 10 3.4

その他 0 0.0

無回答 41 13.8

全体 297 100.0

交通手段 回答数 割合(%)

自家用車（家族等の運転含む） 248 83.5

バイク 6 2.0

自転車 10 3.4

バス 3 1.0

徒歩 18 6.1

タクシー 8 2.7

その他 3 1.0

無回答 1 0.3

全体 297 100.0

家族構成 回答数 割合(%)

ひとり暮らし 102 34.3

夫婦のみ 82 27.6

夫婦と子ども 66 22.2

その他 24 8.1

親とあなた(未婚) 11 3.7

母子・父子家庭 7 2.4

３世帯以上が同居 4 1.3

無回答 1 0.3

全体 297 100.0
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している

57.9%

近々結婚の予

定がある

1.3%

していない

38.7%

無回答

2.0%

200万円未満

28.3%

200～400万円未満

33.0%

400～600万円未満

15.5%

600～800万円未満

11.1%

800～1000万円未満

2.7%

1000万円以上

5.1%
無回答

4.4%

問８ あなたは現在、結婚していますか。 
結婚については、「している」が 57.9%、「していない」が 38.7%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問9 あなたの世帯年収について伺います。（結婚している方は配偶者の年収も含む） 
世帯年収については、「200～400 万円」が 33.0%、「200 万円未満」が 28.3%となっており、年収 400 万円未満

の世帯が過半数を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(n=297) 

(n=297)

結婚について 回答数 割合(%)

している 172 57.9

近々結婚の予定がある 4 1.3

していない 115 38.7

無回答 6 2.0

全体 297 100.0

世帯年収 回答数 割合(%)

200万円未満 84 28.3

200～400万円未満 98 33.0

400～600万円未満 46 15.5

600～800万円未満 33 11.1

800～1000万円未満 8 2.7

1000万円以上 15 5.1

無回答 13 4.4

全体 297 100.0
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一戸建て

（持ち家）

56.9%

一戸建て

（賃貸）

15.2%

アパート・集合住宅

（賃貸）

12.8%

社宅・寮

10.1%

その他

3.7%

アパート・集合住宅（持

ち家）

0.7%

無回答

0.7%

2年未満

4.4%
3～5年未満

8.9%

5年～10年未満

7.6%

10年～20年未満

15.2%

20年～30年未満

13.3%

30年以上

50.6%

無回答

0.0%

問10 あなたのお住まいの形式を以下よりお選び下さい。 
居住形式については、「一戸建て(持ち家)」が 56.9%と過半数を占め、「一戸建て(賃貸)」15.2%と合わせて 72.1%

となり集合住宅よりも一戸建てが多いです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（八丈町ご出身の方のみ、ご回答ください。） 
問 11－1 あなたが八丈町にお住まいの年数をお答えください。就学、仕事等で、町を一定期間、転出していた

方は、戻られてからの年数をお答えください。また転出していた期間の年齢をお答えください。 
【居住年数】 
八丈町出身者の居住年数については、「30 年以上」が 50.6%と最も多く、次いで「20 年～30 年未満」が 13.3%、

「10 年～20 年未満」が 15.2%となっており、全体的に長期に渡っての島内居住者が多いです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

居住年数 回答数 割合(%)

2年未満 7 4.4

3～5年未満 14 8.9

5年～10年未満 12 7.6

10年～20年未満 24 15.2

20年～30年未満 21 13.3

30年以上 80 50.6

無回答 - -

全体 158 100.0

(n=297) 

(n=158) 

住まいの形態 回答数 割合(%)

一戸建て（持ち家） 169 56.9

一戸建て（賃貸） 45 15.2

アパート・集合住宅（賃貸） 38 12.8

社宅・寮 30 10.1

その他 11 3.7

アパート・集合住宅（持ち家） 2 0.7

無回答 2 0.7

全体 297 100.0
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18歳未満

28.0%

18～24歳

60.2%

25～29歳

5.4%

30歳以上

6.5%

18歳未満

0.0%

18～24歳

32.3%

25～29歳

26.9%

30歳代

20.4%

40歳代

2.2%

50歳代

7.5%

60歳以上

10.8%

【転出されていた方のみ：転出期間】 
 転出時の年齢は、「18～24 歳」が 60.2%と最も多く、次いで「18 歳未満」が 28.0%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 八丈町に戻った時の年齢は、「18～24 歳」が 32.3%と最も多く、次いで「25～29 歳」が 26.9%、「30 歳代」が

20.4%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

転出していた期間については、「10 年～20 年未満」が 28.0%と最も多く、次いで「5年～10 年未満」が 24.7%、

「3年～5年」が 17.2%などとなっています。 

  

(n=93) 

転出年齢 回答数 割合(%)

18歳未満 26 28.0

18～24歳 56 60.2

25～29歳 5 5.4

30歳以上 6 6.5

無回答 - -
全体 93 100.0

転入年齢 回答数 割合(%)

18歳未満 0 0.0

18～24歳 30 32.3

25～29歳 25 26.9

30歳代 19 20.4

40歳代 2 2.2

50歳代 7 7.5

60歳以上 10 10.8

無回答 - -
全体 93 100.0

(n=93) 

(n=93) 

2年未満

10.8%

3～5年未

満

17.2%

5年～10年

未満

24.7%

10年～20年未満

28.0%

20年～30年未満

5.4%

30年以上

14.0%
転出期間 回答数 割合(%)

２年未満 10 10.8

３～５年未満 16 17.2

５年～10年未満 23 24.7

10年～20年未満 26 28.0

20年～30年未満 5 5.4

30年以上 13 14.0

無回答 - -

全体 93 100.0
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2年未満

17.1%

3～5年未満

19.4%

5年～10年

未満

10.1%
10年～20年未満

16.3%

20年～30年未満

15.5%

30年以上

21.7%

（八丈町ご出身でない方のみ、ご回答ください。） 
問 11－2－1 あなたは八丈町にお住まいになってどれくらいになりますか。 
島外出身者の居住年数については、各年数にほぼ均等に存在しています。 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

(n=129) 

居住年数 回答数 割合(%)

2年未満 22 17.1

3～5年未満 25 19.4

5年～10年未満 13 10.1

10年～20年未満 21 16.3

20年～30年未満 20 15.5

30年以上 28 21.7

無回答 - -

全体 129 100.0
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問11－2－2 八丈町を選んだ理由はどのようなことでしたか。（あてはまるもの全て） 
島外から来た理由については、「仕事の都合」が 46.5%と最も多く、次いで「自然豊かな島で暮らしたいため」

が 24.8%、「結婚のため」と「自身の趣味を楽しむため」が 11.6%などとなっています。 

 

 

 

 

 

  

八丈を選んだ理由 回答数 割合(%)

あなた（夫婦）の仕事の都合 60 46.5

自然豊かな島で暮らしたいため 32 24.8

結婚のため 15 11.6

自身の趣味を楽しむため　 15 11.6

島で子育てをしたいため 13 10.1

親や子ども、親族との同居・近居・別居のため 7 5.4

親（子）の仕事の都合 5 3.9

親などの介護のため 3 2.3

住宅の都合（購入・転居など） 2 1.6

子どもの学校の都合 1 0.8

あなたの学校の都合（進学など） 0 0.0

出産や療養に伴う一時的な転入 0 0.0

その他 13 10.1

無回答 1 0.8

全体 129 100.0

46.5

24.8

11.6

11.6

10.1

5.4

3.9

2.3

1.6

0.8

0.0

0.0

10.1

0.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

あなた（夫婦）の仕事の都合

自然豊かな島で暮らしたいため

結婚のため

自身の趣味を楽しむため

島で子育てをしたいため

親や子ども、親族との同居・近居・別居のため

親（子）の仕事の都合

親などの介護のため

住宅の都合（購入・転居など）

子どもの学校の都合

あなたの学校の都合（進学など）

出産や療養に伴う一時的な転入

その他

無回答

(n=129) 
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住みやすい

33.0%

どちらかといえ

ば住みやすい

36.7%

どちらとも

いえない

19.5%

どちらかといえ

ば住みにくい

7.1%

大変住みに

くい

1.7%
無回答

2.0%

住みたい

45.1%

どちらかといえば住みたい

16.8%

どちらともいえない

25.9%

どちらかといえば

住みたくない

7.1%

住みたくない

3.0%

無回答

2.0%

（全員が回答） 
問 12 あなたは、八丈町の住み心地をどのように感じていますか。 
八丈町が住み心地については、「どちらかといえば住みやすい」が 36.7%と最も多く、次いで「住みやすい」が

33.0%と、合わせて 69.7%となっており、住みやすさについては概ね良好となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問13 あなたは、ずっと八丈町に住み続けたいと思いますか。 
将来的な居住意向については、「住みたい」が 45.1%と最も多く、次いで「どちらともいえない」が 25.9%、「ど

ちらかといえば住みたい」が 16.8%となどとなっています。 

 

 

 

 

  

定住意向 回答数 割合(%)

住みたい 134 45.1

どちらかといえば住みたい 50 16.8

どちらともいえない 77 25.9

どちらかといえば住みたくない 21 7.1

住みたくない 9 3.0

無回答 6 2.0

全体 297 100.0

(n=297) 

(n=297) 

八丈町の住み心地 回答数 割合(%)

住みやすい 98 33.0

どちらかといえば住みやすい 109 36.7

どちらともいえない 58 19.5

どちらかといえば住みにくい 21 7.1

大変住みにくい 5 1.7

無回答 6 2.0

全体 297 100.0
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問14 八丈町の良いところは何ですか。（あてはまるものを３つまで） 
八丈町の良いところについては、「自然が豊かである」が 73.1%と最も多く、次いで「治安が良い」が 29.0%、

「温暖な気候」が 27.6%、「人があたたかい・優しい」が 26.3%、「周りに顔見知りの人が多い」が 24.9%、「島の

食べ物が美味しい」が 24.2%、「通勤、通学が便利」が 15.2%などとなっています。 

 

 

八丈町の良いところ 回答数 割合(%)

自然が豊かである 217 73.1

治安が良い 86 29.0

温暖な気候である　 82 27.6

人があたたかい・優しい 78 26.3

周りに顔見知りの人が多い 74 24.9

島の食べ物が美味しい 72 24.2

通勤、通学が便利 45 15.2

歴史・文化が豊かである 23 7.7

農業が盛んである 17 5.7

観光地である 13 4.4

医療・福祉施設がある 12 4.0

町並みや町の雰囲気が良い 11 3.7

日常の買い物が便利 10 3.4

文化・スポーツ施設がある 10 3.4

漁業が盛んである 9 3.0

子育て環境が充実している 9 3.0

地熱など自然エネルギーが豊か 8 2.7

住宅価格や家賃が安く住環境が充実 7 2.4

物価が安い 0 0.0

教育環境が充実している 0 0.0

その他 12 4.0

無回答 6 2.0

全体 297 100.0

73.1

29.0

27.6

26.3

24.9

24.2

15.2

7.7

5.7

4.4

4.0

3.7

3.4

3.4

3.0

3.0

2.7

2.4

0.0

0.0

4.0

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自然が豊かである

治安が良い

温暖な気候である

人があたたかい・優しい

周りに顔見知りの人が多い

島の食べ物が美味しい

通勤、通学が便利

歴史・文化が豊かである

農業が盛んである

観光地である

医療・福祉施設がある

町並みや町の雰囲気が良い

日常の買い物が便利

文化・スポーツ施設がある

漁業が盛んである

子育て環境が充実している

地熱など自然エネルギーが豊か

住宅価格や家賃が安く住環境が充実

物価が安い

教育環境が充実している

その他

無回答

(n=297) 
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問15 八丈町で住み続けるにあたって、課題に思うことは何ですか。（あてはまるものを３つまで） 
八丈町に住み続けるにあたっての課題については、「島外への交通費が高い」が 68.7%と最も多く、次いで「物

価が高い」が 46.8%、「仕事が少ない」が 35.7%、「医療環境が充実していない」が 29.3%、「娯楽施設が少ない」

が 17.8%、「島外への交通手段が充実していない」が 15.2%などとなっています。 

 

 

 

 

  

課題 回答数 割合(%)

島外への交通費が高い 204 68.7

物価が高い 139 46.8

仕事が少ない 106 35.7

医療環境が充実していない 87 29.3

娯楽施設が少ない 53 17.8

島外への交通手段が充実していない 45 15.2

買い物が不便 26 8.8

島内の公共交通機関が充実していない 25 8.4

住める住宅が少ない 18 6.1

同世代・知人が少ない 16 5.4

福祉環境が充実していない 14 4.7

町並みや町の雰囲気が良くない 8 2.7

教育環境が充実していない 7 2.4

子育て環境が充実していない 7 2.4

治安が良くない 1 0.3

その他 17 5.7

無回答 8 2.7

全体 297 100.0

68.7

46.8

35.7

29.3

17.8

15.2

8.8

8.4

6.1

5.4

4.7

2.7

2.4

2.4

0.3

5.7

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

島外への交通費が高い

物価が高い

仕事が少ない

医療環境が充実していない

娯楽施設が少ない

島外への交通手段が充実していない

買い物が不便

島内の公共交通機関が充実していない

住める住宅が少ない

同世代・知人が少ない

福祉環境が充実していない

町並みや町の雰囲気が良くない

教育環境が充実していない

子育て環境が充実していない

治安が良くない

その他

無回答

(n=297) 
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非常に不安である

55.2%

まあまあ不安である

29.0%

あまり不安ではない

6.4%

全く不安ではない

2.0%

分からな

い

5.1%
無回答

2.4%

東京都※島しょ部

を除く

32.3%

わからない

26.6%

八丈町内での転居

14.8%

その他の県

10.1%

外国

3.0%

八丈島以外の東

京都島しょ部

2.7%

無回答

10.4%

問16 転出（転居）する可能性があるとした場合、居住する可能性がある地域はどこですか。 
転出（転居）時の居住可能性地域については、「東京都※島しょ部を除く」が 32.3%と最も多く、次いで「わか

らない」が 26.6%、「八丈町内での転居」が 14.8%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問17 あなたは、八丈町の人口減少や高齢化といった人口問題に対して不安はありますか。 
人口問題についての不安については、「非常に不安である」が 55.2%、「まあまあ不安である」が 29.0%で、合

わせて 84.2%ととなり、多くの人が不安を感じています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

住みかえたい地域 回答数 割合(%)

東京都※島しょ部を除く　 96 32.3

わからない 79 26.6

八丈町内での転居　 44 14.8

その他の県 30 10.1

外国 9 3.0

八丈島以外の東京都島しょ部 8 2.7

無回答 31 10.4

全体 297 100.0

人口問題への意識 回答数 割合(%)

非常に不安である 164 55.2

まあまあ不安である 86 29.0

あまり不安ではない 19 6.4

全く不安ではない 6 2.0

分からない 15 5.1

無回答 7 2.4

全体 297 100.0

(n=297) 

(n=297) 
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（問17で「非常に不安である」、「まあまあ不安である」と答えた方のみ回答） 
問 18 どのような不安がありますか。（あてはまるものを３つまで） 
人口問題への不安の内容については、「人がいなくなって地域の活力がなくなるという不安」が 72.0%と最も多

く、次いで「医療・介護など福祉サービスが行き届かなくなる不安」が 38.0%、「働き手がいなくなる不安」が

31.2%、「空き家が増加して地域が寂れるという不安」が 28.8%、「インフラ維持サービスが行き届かなくなる不安」

が 21.6%などとなっています。 

 

 

 

  

不安の内容 回答数 割合(%)

人がいなくなって地域の活力がなくなるという不安 180 72.0

医療・介護など福祉サービスが行き届かなくなる不安 95 38.0

働き手がいなくなる不安 78 31.2

空き家が増加して地域が寂れるという不安 72 28.8

インフラ維持サービスが行き届かなくなる不安 54 21.6

年金など社会保障制度が立ち行かなくなるという不安 50 20.0

公共料金が高くなるという不安 40 16.0

災害が起きた場合に支えてくれる人がいないという不安 40 16.0

スーパーや商店がなくなるという不安 34 13.6

教育機関がなくなるという不安 19 7.6

町営バス、通学バスが廃止されて不便になるという不安 11 4.4

その他 6 2.4

無回答 3 1.2

全体 250 100.0

72.0

38.0

31.2

28.8

21.6

20.0

16.0

16.0

13.6

7.6

4.4

2.4

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

人がいなくなって地域の活力がなくなるという不安

医療・介護など福祉サービスが行き届かなくなる不安

働き手がいなくなる不安

空き家が増加して地域が寂れるという不安

インフラ維持サービスが行き届かなくなる不安

年金など社会保障制度が立ち行かなくなるという不安

公共料金が高くなるという不安

災害が起きた場合に支えてくれる人がいないという不安

スーパーや商店がなくなるという不安

教育機関がなくなるという不安

町営バス、通学バスが廃止されて不便になるという不安

その他

無回答

(n=250) 
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問19 人口問題に対応するために必要な取組は何だと思いますか。（あてはまるものを３つまで） 
人口問題に対応するための必要な取組みについては、「正規雇用の推進など若い世代の経済的安定化」が 56.9%

と最も多く、次いで「八丈町の魅力、地域資源を活かした積極的な情報発信」が 34.0%、「若者の就職活動から就

職後のキャリア形成にいたるまでの雇用対策」が 33.0%、「空き家の活用を進めた転入者の定住促進」が 30.0%な

どとなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

人口問題への対策 回答数 割合(%)

正規雇用の推進など若い世代の経済的安定化 169 56.9

八丈町の魅力、地域資源を活かした積極的な情報発信 101 34.0

若者の就職活動から就職後のキャリア形成に至るまでの雇用対策 98 33.0

空き家の活用を進めた転入者の定住促進 89 30.0

若い世代への結婚相談・婚活支援・結婚資金の支援など結婚に対する支援 64 21.5

体験入居等による積極的な移住対策 58 19.5

保育所や認定こども園の整備など働きながら子育てできる環境整備 41 13.8

保育料や幼児教育費、子ども医療費の減免など経済的負担の軽減 32 10.8

首都圏や海外との交流促進 24 8.1

妊娠、出産から子育てまで切れ目のない相談支援体制の整備 20 6.7

公営住宅への子育て世帯の優先入居など住宅面の支援 19 6.4

残業時間の短縮や休暇の取得促進などワークライフバランスの推進 13 4.4

いじめや犯罪などから子どもを守る施策 6 2.0

不妊治療や産後ケアなど妊娠・出産に対する支援 4 1.3

その他 24 8.1

無回答 24 8.1

全体 297 100.0

56.9

34.0

33.0

30.0

21.5

19.5

13.8

10.8

8.1

6.7

6.4

4.4

2.0

1.3

8.1

8.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

正規雇用の推進など若い世代の経済的安定化

八丈町の魅力、地域資源を活かした積極的な情報発信

若者の就職活動から就職後のキャリア形成に至るまでの雇用対策

空き家の活用を進めた転入者の定住促進

若い世代への結婚相談・婚活支援・結婚資金の支援など結婚に対する支援

体験入居等による積極的な移住対策

保育所や認定こども園の整備など働きながら子育てできる環境整備

保育料や幼児教育費、子ども医療費の減免など経済的負担の軽減

首都圏や海外との交流促進

妊娠、出産から子育てまで切れ目のない相談支援体制の整備

公営住宅への子育て世帯の優先入居など住宅面の支援

残業時間の短縮や休暇の取得促進などワークライフバランスの推進

いじめや犯罪などから子どもを守る施策

不妊治療や産後ケアなど妊娠・出産に対する支援

その他

無回答

(n=297) 
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強くもっている

25.6%

ある程度もっている

46.5%

あまりもっていない

14.5%

全くもっていない

4.0%

わからない

4.7%

無回答

4.7%

問20 あなたは、八丈町に「自分のまち」として誇りや愛着をもっていますか。 
八丈町の誇り・愛着については、「ある程度もっている」が 46.5%、「強くもっている」が 25.6%となっており、

上位２つで 72.1%を占め、ほとんどの人が町に誇りや愛着を感じています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２１ 「八丈町の自慢できること・もの」は何ですか。ご自由にお書き下さい。世に残したい自然や風景 
守りたい風習や文化、お気に入りのお店や公共施設など具体的に記入してください。 

 八丈町の自慢できること・ものについては、「自然の豊かさ」、「景色、風景」、「温泉」が多く、また、「人柄の

良さ」、「八丈太鼓」、「明日葉」、「玉石垣」、「方言、島言葉」などがあげられています。 

 

八丈町の自慢できること・もの 回答数 

自然の豊かさ 64

景色、風景 32

温泉 22

人柄の良さ 17

八丈太鼓 17

明日葉 11

玉石垣 10

方言、島言葉 10

八丈富士 6

黄八丈織物 6

自然エネルギー 5

くさや 5

ダイビング 4

ロベレニー 4

釣り 3

図書館 3

     ※主な回答について表記しています。回答者数は、169 人です。 

※１人の回答者が複数の意見を記入している場合は、 

それぞれの意見を１件としてカウントしています。 

  

 

50歳以上はここでアンケート終了

(n=297) 

誇りや愛着 回答数 割合(%)

強くもっている 76 25.6

ある程度もっている 138 46.5

あまりもっていない 43 14.5

全くもっていない 12 4.0

わからない 14 4.7

無回答 14 4.7

全体 297 100.0



 

22 

 
 

希望どおり

55.2%

希望はもっと早かった

25.4%

希望はもっと遅かった

4.5%

無回答

14.9%

（18歳～49歳で、既婚または結婚予定のある方のみ回答） 
問22 結婚された（する）時期は、希望どおりの年齢でしたか。 
結婚時期については、「希望通り」が 55.2%と最も多く、次いで「希望はもっと早かった」が 25.4%、「希望は

もっと遅かった」が 4.5%などとなっています。 

 

  

結婚時期 回答数 割合(%)

希望どおり 37 55.2

希望はもっと早かった 17 25.4

希望はもっと遅かった 3 4.5

無回答 10 14.9

全体 67 100.0

(n=67) 
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41.8

34.3

17.9

14.9

13.4

11.9

7.5

4.5

3.0

3.0

10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

年齢的に適当な時期だと感じた

収入が安定し結婚生活のための経済的基盤ができた

出来るだけ早く一緒に暮らしたかった

自分または相手の仕事の事情

出来るだけ早く子どもが欲しかった

その他

子どもができた

友人や同世代の人たちが結婚していたから

結婚資金（挙式や新生活のための準備費用）が用意できた

親や周辺の勧め

無回答

問23 結婚を決めた（または決める）直接的なきっかけはどのようなことですか。（あてはまるもの全て） 
結婚を決めた理由については、「年齢的に適当な時期だと感じた」が 41.8%と最も多く、次いで「収入が安定し結

婚生活のための経済的基盤ができた」が 34.3%、「出来るだけ早く一緒に暮らしたかった」が 17.9%、「自分または

相手の仕事の事情」が 14.9%、「出来るだけ早く子どもが欲しかった」が 13.4%などとなっています。 

 

 

 

 

  

結婚のきっかけ 回答数 割合(%)

年齢的に適当な時期だと感じた 28 41.8

収入が安定し結婚生活のための経済的基盤ができた 23 34.3

出来るだけ早く一緒に暮らしたかった 12 17.9

自分または相手の仕事の事情 10 14.9

出来るだけ早く子どもが欲しかった 9 13.4

その他 8 11.9

子どもができた 5 7.5

友人や同世代の人たちが結婚していたから 3 4.5

結婚資金（挙式や新生活のための準備費用）が用意できた 2 3.0

親や周辺の勧め 2 3.0

無回答 7 10.4

全体 67 100.0

(n=67) 
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結

ご結婚について 
【未婚または以前結婚していた方が回答】 

問 24 あなたは、結婚したいと思いますか。 
結婚願望については、「時期にはとらわれていないが、いずれ結婚したい」が 39.6%と最も多く、次いで「早め

に結婚したい」が 22.9%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

問25 今後結婚するとしたら、どのような条件が必要ですか。（あてはまるものを３つまで） 
結婚の条件については、「安定収入」の 45.8%が最も多く、次いで「結婚資金、結婚後の生活資金の確保」が

41.7%と、経済的な条件が多くなっています。 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
問 24で「結婚はあきらめている」、「結婚はしたくない」と方のみ回答 
問 26 結婚はあきらめている、結婚したくない理由はどのようなことですか。（あてはまるものを３つまで） 
結婚はあきらめている、結婚したくない理由については、少数意見として「経済力がないから」「結婚のメリ

ットがわからない」等の意見があります。 

 

 

結婚願望 回答数 割合(%)
時期にはとらわれていない
が、いずれ結婚したい

19 39.6

早めに結婚したい 11 22.9

わからない 7 14.6

無回答 7 14.6

結婚したくない 4 8.3

結婚はあきらめている 0 0.0

全体 48 100.0

理由 回答数 割合(%)

経済力がないから 4 100.0

結婚のメリットがわからない 3 75.0

独身の自由さや気楽さを失いたくないから 2 50.0

仕事（又は学業）に専念したいから 1 25.0

生活のレベル・質が落ちるから 1 25.0

全体 4 100.0

時期にはとらわれ

ていないが、いず

れ結婚したい

39.6%

早めに結婚したい

22.9%

わからない

14.6%

無回答

14.6%

結婚したくない

8.3%
結婚はあきらめている

0.0%

(n=48) 

(n=48) 

結婚への必要条件 回答数 割合(%)

安定収入 22 45.8

結婚資金、結婚後の生活資金の確保 20 41.7

親や周囲の結婚への同意 14 29.2

結婚生活のための住居の確保 13 27.1

職場の理解 9 18.8

その他 4 8.3

無回答 7 14.6

全体 48 100.0
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1人

31.9%

2人

37.7%

3人

26.1%

4人

4.3%

1人

1.4%

2人

33.3%

3人

50.7%

4人

7.2%

5人以上

1.4%

無回答

5.8%

出産について 
子どものいる方全員回答（女性・男性とも）】 

問 27 お子さんは何人ですか。 
子どもの人数については、「2 人」が 37.7%と最も多く、次いで「1 人」が 31.9%、「3 人」が 26.1%などとなっ

ています。 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

※問 27 での回答者数を nとし、無回答を 0としています。 

 

 

 

 

問28 あなたにとって理想のお子さんは何人ですか。 
理想の子どもの人数については、「3 人」の 50.7%が最も多く、次いで「2 人」が 33.3%などとなっており、理

想としては実際より同じか多いようです。 

 

 

     

 

 

 

  

子供の数 回答数 割合(%)

1人 1 1.4

2人 23 33.3

3人 35 50.7

4人 5 7.2

5人以上 1 1.4

無回答 4 5.8

全体 69 100.0

(n=69) 

(n=69) 

子供の数 回答数 割合(%)

1人 22 31.9

2人 26 37.7

3人 18 26.1

4人 3 4.3

5人以上 0 0.0

無回答 - -

全体 69 100.0
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19歳以下

2.9%

20～24歳

11.6%

25～29歳

39.1%

30～34歳

24.6%

35～39歳

17.4%

40～44歳

2.9%

45～49歳

0.0%
無回答

1.4%

問29 第一子がお生まれになったのは何歳のときですか。 
第一子の出産年齢については、「25～29 歳」の 39.1%が最も多く、次いで「30～34 歳」が 24.6%となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
問 30 第一子がお生まれになった時期はいかがでしたか。 
第一子の出産時期については、「希望通りの年齢だった」が 59.4%と最も多く、次いで「もっと若い年齢が良か

った」が 30.4%などとなっています。 

 

 

 

 

 

出産時期 回答数 割合(%)

希望どおりの年齢だった 41 59.4

もっと若い年齢が良かった 21 30.4

もう少し年齢が上がってからの方が良かった 1 1.4

その他 2 2.9

無回答 4 5.8

全体 69 100.0

希望どおりの年齢だった

59.4%

もっと若い年齢が良かった

30.4%

もう少し年齢が上がって

からの方が良かった

1.4%

その他

2.9%

無回答

5.8%

出産時の年齢 回答数 割合(%)

19歳以下 2 2.9

20～24歳 8 11.6

25～29歳 27 39.1

30～34歳 17 24.6

35～39歳 12 17.4

40～44歳 2 2.9

45～49歳 0 0.0

無回答 1 1.4

全体 69 100.0

(n=69) 

(n=69) 
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36.2

29.0

24.6

20.3

18.8

17.4

13.0

11.6

11.6

10.1

7.2

5.8

1.4

0.0

2.9

13.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

出産・育児・教育にお金がかかる

妊娠・出産の心理的・肉体的な負担が大きい

共働きで育児と仕事の両立が困難

年齢が高いため

保育サービス等の支援体制が不十分

育児に配偶者以外の家族の協力が得られない

今いる子どもの育児が大変

住居が狭い・間取りが不十分

子どもの遊び場が近所にない

健康上の理由で妊娠・出産が困難

自分や夫婦の生活を大切にしたい

特にない

育児に配偶者の協力が得られない

配偶者・パートナーが子どもを欲しがらない

その他

無回答

問31 2 人目以降の出産についてお伺いします。 
（お子さんの人数に関わらず全ての方への質問です） 
２人以上お子さんがいる方は、出産前に障壁だと感じていたこと、お子さんが一人の方は、今後の２人
目以降の出産について障壁になると想定されることはどのようなことですか。 
（あてはまるもの全て）  

2 人目以降の出産に対して障壁と感じた理由については、「出産・育児・教育にお金がかかる」が 36.2%と最も

多く、次いで「妊娠・出産の心理的・肉体的な負担が多い」が 29.0%、「共働きで育児と仕事の両立が困難」が

24.6%、「年齢が高いため」が 20.3%、「保育サービス等の支援体制が不十分」が 18.8%などとなっています。 

 

 

 

  

想定される障壁 回答数 割合(%)

出産・育児・教育にお金がかかる 25 36.2

妊娠・出産の心理的・肉体的な負担が大きい 20 29.0

共働きで育児と仕事の両立が困難 17 24.6

年齢が高いため 14 20.3

保育サービス等の支援体制が不十分 13 18.8

育児に配偶者以外の家族の協力が得られない 12 17.4

今いる子どもの育児が大変 9 13.0

住居が狭い・間取りが不十分 8 11.6

子どもの遊び場が近所にない 8 11.6

健康上の理由で妊娠・出産が困難 7 10.1

自分や夫婦の生活を大切にしたい 5 7.2

特にない 4 5.8

育児に配偶者の協力が得られない 1 1.4

配偶者・パートナーが子どもを欲しがらない 0 0.0

その他 2 2.9

無回答 9 13.0

全体 69 100.0

(n=69) 
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19歳以下

0.0%
20～24歳

4.5%

25～29歳

36.4%

30～34歳

40.9%

35～39歳

4.5%

40歳以上

0.0%

子供は望んでいない

13.6%

無回答

0.0%

1人

4.5%

2人

38.6%

3人

36.4%

子どもは望

んでいない

20.5%

出産について 
【子どものいない方は全員回答（既婚の方・未婚の方）】 

問 32 あなたにとって理想のお子さんは何人ですか。 
理想の子どもの人数については、「2人」が 38.6%と最も多く、次いで「3人」が 36.4%、「子どもは望んでいな

い」が 20.5%、「1人」が 4.5%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※問 32 での回答者数を nとし、無回答を 0としています。 

 

 

 

問33 子どもを持つとしたら、第一子が生まれるときの理想の年齢は何歳ぐらいですか。 
第一子が生まれるときの理想の年齢については、「30～34 歳」が 40.9%と最も多く、次いで「25～29 歳」が 36.4%

などとなっています。 

 

 

 

  

出産時の年齢 回答数 割合(%)

19歳以下 0 0.0

20～24歳 2 4.5

25～29歳 16 36.4

30～34歳 18 40.9

35～39歳 2 4.5

40歳以上 0 0.0

子供は望んでいない 6 13.6

無回答 0 0.0

全体 44 100.0

(n=44) 

(n=44) 

子供の数 回答数 割合(%)

1人 2 4.5

2人 17 38.6

3人 16 36.4

4人 0 0.0

5人以上 0 0.0

子どもは望んでいない 9 20.5

無回答 - -

全体 44 100.0
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問34 子どもを産み育てることに、障壁になりそうだと感じることはどのようなことですか。 
（あてはまるもの全て） 

子どもを育てることに関して障壁になりそうだと感じることについては、「出産・育児・教育にお金がかかる」

が 40.9%と最も多く、次いで「年齢が高いこと」と「共働きで育児と仕事の両立が困難」が 36.4%などとなって

います。 

 

 

 

 

 

  

想定される障壁 回答数 割合(%)

出産・育児・教育にお金がかかる 18 40.9

年齢が高いこと 16 36.4

共働きで育児と仕事の両立が困難 16 36.4

妊娠・出産の心理的・肉体的な負担が大きい 11 25.0

子どもの医療機関の体制が不十分 11 25.0

保育サービス等の支援体制が不十分 10 22.7

健康上の理由で妊娠・出産が困難 6 13.6

自分や夫婦の生活を大切にしたい 6 13.6

住居が狭い・間取りが不十分 6 13.6

特にない 5 11.4

育児に配偶者の協力が得られない 4 9.1

配偶者・パートナーが子どもを欲しがらない 4 9.1

子どもの遊び場が近所にない 4 9.1

育児に配偶者以外の家族の協力が得られない 3 6.8

その他 0 0.0

無回答 2 4.5

全体 44 100.0

40.9

36.4

36.4

25.0

25.0

22.7

13.6

13.6

13.6

11.4

9.1

9.1

9.1

6.8

0.0

4.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

出産・育児・教育にお金がかかる

年齢が高いこと

共働きで育児と仕事の両立が困難

妊娠・出産の心理的・肉体的な負担が大きい

子どもの医療機関の体制が不十分

保育サービス等の支援体制が不十分

健康上の理由で妊娠・出産が困難

自分や夫婦の生活を大切にしたい

住居が狭い・間取りが不十分

特にない

育児に配偶者の協力が得られない

配偶者・パートナーが子どもを欲しがらない

子どもの遊び場が近所にない

育児に配偶者以外の家族の協力が得られない

その他

無回答

(n=44) 
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27.8

22.6

21.7

21.7

20.9

20.0

16.5

14.8

11.3

9.6

8.7

7.8

6.1

6.1

5.2

2.6

1.7

1.7

16.5

0% 10% 20% 30%

家計の安定

女性の育児休業取得への職場の理解増進

職場における理解や支援

地域や社会全体での子育ての応援体制

男性の育児休業取得への職場の理解増進

いつでも入所できるよう保育所の充実

育児・家事に関する家族等のバックアップ

児童手当のような経済的支援

保育料や幼児教育費、子ども医療費などの軽減措置

子どもが病気やケガのとき預けられる施設の充実

残業時間の短縮や休暇取得促進などのワークライフバランスの推進

長時間保育の充実

職場内保育所の整備

より良い住まいのための増改築等の支援

出産費用の負担軽減措置

住宅の引越し手当て等の支援

不妊治療や産後ケアなど妊娠・出産に対する支援

その他

無回答

出産の条件について 
【全員回答】 

問 35 理想の人数の子どもを産み育てるためには、どのような条件が必要だと思いますか。 
（あてはまるもの３つまで） 

理想の人数の子どもを生み育てるための条件については、「家計の安定」が 27.8%、次いで「女性の育児休業取

得への職場の理解増進」が 22.6%、「職場における理解や支援」が 21.7%、「地域や社会全体での子育ての応援体

制」が 21.7%、「男性の育児休業取得への職場の理解増進」が 20.9%、「いつでも入所できるよう保育所の充実」

が 20.0%などとなっており、経済的な問題だけでなく、子育て環境における周りの理解や支援が必要だと考えら

れています。 

 

 

理想の人数の子どもを育てる条件 回答数 割合(%)

家計の安定 32 27.8

女性の育児休業取得への職場の理解増進 26 22.6

職場における理解や支援 25 21.7

地域や社会全体での子育ての応援体制 25 21.7

男性の育児休業取得への職場の理解増進 24 20.9

いつでも入所できるよう保育所の充実 23 20.0

育児・家事に関する家族等のバックアップ 19 16.5

児童手当のような経済的支援 17 14.8

保育料や幼児教育費、子ども医療費などの軽減措置 13 11.3

子どもが病気やケガのとき預けられる施設の充実 11 9.6

残業時間の短縮や休暇取得促進などのワークライフバランスの推進 10 8.7

長時間保育の充実 9 7.8

職場内保育所の整備 7 6.1

より良い住まいのための増改築等の支援 7 6.1

出産費用の負担軽減措置 6 5.2

住宅の引越し手当て等の支援 3 2.6

不妊治療や産後ケアなど妊娠・出産に対する支援 2 1.7

その他 2 1.7

無回答 19 16.5

全体 115 100.0

(n=115) 
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（出産経験がある女性の方、出産意向のある女性の方のみ、ご回答ください。） 

問 36 出産後の就業について、ご自身の経験や希望に近いものをお選び下さい。 
（‘あてはまるもの全て） 
※出産された女性はご自身の経験を、出産されていない女性は今後の希望をお答え下さい。 

出産後の就業については、「出産後は従前の職場に復帰」が 66.7%と最も多く、次いで「出産後しばらくは就業

の予定・希望はない」が 33.3%となっています。 

 

 

 

※問 36 での回答者数を nとし、無回答を 0としています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

出産後の就業について 回答数 割合(%)

出産後は従前の職場に復帰 16 66.7

出産後すぐに新たな職（正社員、役員など）を求める 0 0.0

出産後すぐに新たな職（パート・アルバイト）を求める 0 0.0

出産後しばらくは就業の予定・希望はない 8 33.3

就業の予定・希望はない 0 0.0

その他 0 0.0

無回答 - -

全体 24 100.0

(n=24) 

出産後は従前の職場

に復帰

66.7%

出産後しばらくは就業の予

定・希望はない

33.3%
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高校1年

29.0%

高校2年

37.4%

高校3年

33.5%

男性 54.2%

女性 45.8%

性別 回答数 割合(%)

男性 84 54.2

女性 71 45.8

無回答 0 0.0

全体 155 100.0

第３章 高校生の進路・就業に関する希望状況調査 

 
問１ あなたの性別をお答え下さい。 
性別については、「男性」が 54.2%、「女性」が 45.8%です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの学年をお答え下さい。 
回答者の学年別の割合については、「1年生」が 29.0%、「2年生」が 37.4%、「3年生」が 33.5%です。 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

問３ あなたのお住まいの地域はどこですか。 
居住地区については、「三根」地区が 54.2%と約半数を占め、次いで「大賀郷」地区が 27.7%、「樫立」地区が

5.8%、「中之郷」地区が 10.3%、「末吉」地区が 1.9%となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

  

(n=155) 

(n=155) 

(n=155) 

学年 回答数 割合(%)

高校1年 45 29.0

高校2年 58 37.4

高校3年 52 33.5

無回答 0 0.0

全体 155 100.0

居住地区 回答数 割合(%)

三根 84 54.2

大賀郷 43 27.7

樫立 9 5.8

中之郷 16 10.3

末吉 3 1.9

無回答 0 0.0

全体 155 100.0

三根

54.2%

大賀郷

27.7%

樫立

5.8%

中之郷

10.3%

末吉

1.9%
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問４ あなたは八丈町に住んでどれくらいになりますか。 
居住年数については、「生まれてからずっと住んでいる」が 75.5%と最も多く、「小学校入学前から住んでいる」

が 9.0%、「小学校低学年から住んでいる」が 3.9%と続き、「小学校高学年から住んでいる」、「中学生になってか

ら住んでいる」、「高校生になってから住んでいる」はいずれも 2.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 
問５ あなたの通勤・通学手段は何ですか。 
通学手段については、「徒歩」14.2%と「自転車」40.6%で過半数を占め、「保護者等による車での送迎」42.6%、

「バス」2.6%と合わせて 45.2%を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

居住年数 回答数 割合(%)

生まれてからずっと住んでいる 117 75.5

小学校入学前から住んでいる 14 9.0

小学校低学年から住んでいる 6 3.9

小学校高学年から住んでいる 4 2.6

中学生になってから住んでいる 4 2.6

高校生になってから住んでいる 4 2.6

その他 5 3.2

無回答 1 0.6

全体 155 100.0

75.5

9.0

3.9

2.6

2.6

2.6

3.2

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

生まれてからずっと住んでいる

小学校入学前から住んでいる

小学校低学年から住んでいる

小学校高学年から住んでいる

中学生になってから住んでいる

高校生になってから住んでいる

その他

無回答

(n=155) 

(n=155) 

徒歩

14.2%

自転車

40.6%

保護者等によ

る車での送迎

42.6%

バス

2.6%

その他

0.0%

交通手段 回答数 割合(%)

徒歩 22 14.2

自転車 63 40.6

保護者等による車での送迎 66 42.6

バス 4 2.6

その他 0 0.0

無回答 0 0.0

全体 155 100.0
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1人

0.0%
2人

9.7%

3人

32.9%

4人

31.6%

5人

14.2%

6人

7.7%

7人以上

3.9%

2世代（親と自

分） 77.4%3世代（祖父母と

親と自分） 16.1%

その他 6.5%

問６ あなたの世帯の人数（現在同居している人数）は、あなたを含め何人ですか。 
世帯人数については、「3人」が 32.9%と最も多く、次いで「4人」が 31.6%、「5人」が 14.2%、「2人」が 9.7%

などとなっています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ あなたの世帯の構成は次のうち、どれですか。 
世帯の構成については、「2 世代」が 77.4%、「3 世代」が 16.1%となっており、これらの世帯構成で 90%以上と

ほとんどの世帯の構成を占めています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  
(n=155) 

(n=155) 

家族構成 回答数 割合(%)

1人 0 0.0

2人 15 9.7

3人 51 32.9

4人 49 31.6

5人 22 14.2

6人 12 7.7

7人以上 6 3.9

無回答 0 0.0

全体 155 100.0

家族構成 回答数 割合(%)

2世代（親と自分） 120 77.4

3世代（祖父母と親と自分） 25 16.1

その他 10 6.5

無回答 0 0.0

全体 155 100.0
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18.4

15.8

14.5

13.2

7.9

7.9

5.3

5.3

0.0

11.8

0.0

0% 5% 10% 15% 20%

人文科学系（文・外国語）

自然科学系（理・農・工）

教育系

社会科学系（法・経済・国際関係）

その他理系

上記以外

その他文系

医薬・保健系（医・薬・看護）

家政・栄養系

まだ決めていない

無回答

問８ 高校卒業後の進路はどのようなところに希望されますか。 
高校卒業後の進路希望については、「大学」、「短期大学」、「専門学校」への進学が合わせて 71.7%と大半を占め、

就職は 26.5%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８で「大学へ進学」、「短期大学へ進学」を回答した方のみ回答 

問9 進学を希望する分野は何ですか。（第１志望） 
進学希望分野については、「人文科学系」が 18.4%と最も多く、次いで「自然科学系」が 15.8%、「教育系」が

14.5%、「社会科学系」が 13.2%などとなっています。 

 

 
  

希望する分野 回答数 割合(%)

人文科学系（文・外国語） 14 18.4

自然科学系（理・農・工） 12 15.8

教育系 11 14.5

社会科学系（法・経済・国際関係） 10 13.2

その他理系 6 7.9

上記以外 6 7.9

その他文系 4 5.3

医薬・保健系（医・薬・看護） 4 5.3

家政・栄養系 0 0.0

まだ決めていない 9 11.8

無回答 0 0.0

全体 76 100.0

(n=155) 

(n=76) 

大学へ進学

46.5%

短期大学へ進学

2.6%

専門学校へ

進学

22.6%

就職

26.5%

家業を継ぐ、手伝う（自営

業、農林漁業など）

0.0%

その他

1.9%

希望する進路 回答数 割合(%)

大学へ進学 72 46.5

短期大学へ進学 4 2.6

専門学校へ進学 35 22.6

就職 41 26.5
家業を継ぐ、手伝う
（自営業、農林漁業など）

0 0.0

その他 3 1.9

無回答 0 0.0

全体 155 100.0
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問10 進学先を選ぶ際の優先度についてお答えください。 
進学先を選ぶ際の優先事項は、「学力・勉強したいことを優先」が 86.8%と最も多く、「場所を優先」は 7.9%と

少数派です。 

 

 

 
 

問11 進学を希望する地域はどこですか。 
進学希望地域については、「首都圏」が 76.3%と最も多く、首都圏の進学が多くなっています。次に「決めてい

ない」が 13.2%などとなっています。 

 

 

 

  

優先事項 回答数 割合(%)

場所を優先して、進学先を決める 6 7.9

学力・勉強したいことを優先して、進学先を決める 66 86.8

進学できれば、場所も教育内容も関係ない 0 0.0

その他 4 5.3

無回答 0 0.0

全体 76 100.0

場所を優先して、進学

先を決める

7.9%

学力・勉強した

いことを優先し

て、進学先を決

める

86.8%

その他

5.3%

希望する地域 回答数 割合(%)

首都圏 58 76.3

決めていない 10 13.2

その他の県 3 3.9

どこでも良い 3 3.9

海外 0 0.0

無回答 2 2.6

全体 76 100

76.3

13.2

3.9

3.9

0.0

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

首都圏

決めていない

その他の県

どこでも良い

海外

無回答

(n=76) 

(n=76) 
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問12 問 11で選んだ理由は何ですか。【自由回答】 
 進学希望地域を選んだ理由は、その地域に「希望する学校があるから」が多く、また、「進学を希望する地域

に家族、知人がいるから」、「都会（東京等）に進学したいから」などがあげられています。 

 

 

 

 

※主な回答について表記しています。回答者数は 76 人です。 

※1人の回答者が複数の意見を記入している場合は、それぞれの意見を 

1 件としてカウントしています。 

 

  

進学を希望する地域を選んだ理由 回答数

希望する学校があるから 37

進学を希望する地域に家族、知人がいるから 20

都会（東京等）に進学したいから 5
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 就職・仕事（または進学後の就職・仕事）について 
【全員が回答】 

問13 希望する、もしくは、やりたい仕事は何ですか。 

〔第１希望〕 

将来就きたい仕事については、「未定、考え中」と「その他」が 14.8%と最も多く、次いで「公務員」が 12.3%、

「スポーツ関係」が 6.5%、「工業・製造業・ものづくり」が 5.8%、「医療関係」が 5.2%などとなっています。 

 

 

 

 

 

  

第１希望 回答数 割合(%)

未定、考え中 23 14.8

公務員（役所・消防士等） 19 12.3

スポーツ関係 10 6.5

工業・製造業・ものづくり 9 5.8

医療関係（医師・看護師・薬剤師等） 8 5.2

保育士 5 3.2

会社員・ＯＬ 5 3.2

ＩＴ関係 4 2.6

教育関係 3 1.9

動物関係（飼育係・獣医等） 3 1.9

農林漁業・畜産業 3 1.9

料理関係 3 1.9

介護・福祉関係 1 0.6

音楽関係 0 0.0

美容師・理容師等 0 0.0

その他 23 14.8

無回答 36 23.2

全体 155 100

(n=155) 

14.8

12.3

6.5

5.8

5.2

3.2

3.2

2.6

1.9

1.9

1.9

1.9

0.6

0.0

0.0

14.8

0% 5% 10% 15% 20%

未定、考え中

公務員（役所・消防士等）

スポーツ関係

工業・製造業・ものづくり

医療関係（医師・看護師・薬剤師等）

保育士

会社員・ＯＬ

ＩＴ関係

教育関係

動物関係（飼育係・獣医等）

農林漁業・畜産業

料理関係

介護・福祉関係

音楽関係

美容師・理容師等

その他
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7.7

7.7

7.1

6.5

5.2

4.5

3.9

3.2

3.2

1.9

1.9

1.9

0.6

0.6

0.0

3.2

0% 2% 4% 6% 8% 10%

公務員（役所・消防士等）

未定、考え中

保育士

教育関係

ＩＴ関係

工業・製造業・ものづくり

スポーツ関係

会社員・ＯＬ

美容師・理容師等

医療関係（医師・看護師・薬剤師等）

音楽関係

料理関係

動物関係（飼育係・獣医等）

農林漁業・畜産業

介護・福祉関係

その他

〔第２希望〕 

 

 

 

 

  

(n=155) 

第２希望 回答数 割合(%)

公務員（役所・消防士等） 12 7.7

未定、考え中 12 7.7

保育士 11 7.1

教育関係 10 6.5

ＩＴ関係 8 5.2

工業・製造業・ものづくり 7 4.5

スポーツ関係 6 3.9

会社員・ＯＬ 5 3.2

美容師・理容師等 5 3.2

医療関係（医師・看護師・薬剤師等） 3 1.9

音楽関係 3 1.9

料理関係 3 1.9

動物関係（飼育係・獣医等） 1 0.6

農林漁業・畜産業 1 0.6

介護・福祉関係 0 0.0

その他 5 3.2

無回答 63 40.6

全体 155 100.0
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〔第3希望〕 

 

 

 

 

 

 

 

  

第３希望 回答数 割合(%)

未定、考え中 22 14.2

スポーツ関係 7 4.5

会社員・ＯＬ 6 3.9

医療関係（医師・看護師・薬剤師等） 5 3.2

公務員（役所・消防士等） 5 3.2

介護・福祉関係 4 2.6

農林漁業・畜産業 3 1.9

料理関係 3 1.9

ＩＴ関係 3 1.9

工業・製造業・ものづくり 3 1.9

保育士 2 1.3

教育関係 2 1.3

動物関係（飼育係・獣医等） 1 0.6

音楽関係 1 0.6

美容師・理容師等 0 0.0

その他 7 4.5

無回答 81 52.3

全体 155 100.0

14.2

4.5

3.9

3.2

3.2

2.6

1.9

1.9

1.9

1.9

1.3

1.3

0.6

0.6

0.0

4.5

0% 5% 10% 15% 20%

未定、考え中

スポーツ関係

会社員・ＯＬ

医療関係（医師・看護師・薬剤師等）

公務員（役所・消防士等）

介護・福祉関係

農林漁業・畜産業

料理関係

ＩＴ関係

工業・製造業・ものづくり

保育士

教育関係

動物関係（飼育係・獣医等）

音楽関係

美容師・理容師等

その他

(n=155) 



 

41 

 
 

40.0

38.7

38.1

29.0

20.6

13.5

9.7

9.0

2.6

1.9

21.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

給与や待遇の良さ

職場の雰囲気や環境

自分が持つ能力や技術を活かせること

仕事の職種（営業、事務、研究、販売など）

労働時間の長さ、残業時間の量や休日の取りやすさ

社会に貢献できる仕事であるかどうか

勤務地の希望が叶うこと

業界や企業の将来性

特に重視する項目はない

その他

無回答

問14 就職・仕事先を選ぶ際の優先度についてお答えください。（あてはまるものを3つまで） 
就職・仕事先を選ぶ際の優先度については、「給与や待遇の良さ」が 40.0%と最も多く、次いで「職場の雰囲気

や環境」が 38.7%、「自分が持つ能力や技術を活かせること」が 38.1%、「仕事の職種」が 29.0%、「労働時間の長

さ、残業時間の量や休日の取りやすさ」が 20.6%などとなっています。 

 

 
 

 

 

 

 

  

優先事項 回答数 割合(%)

給与や待遇の良さ 62 40.0

職場の雰囲気や環境 60 38.7

自分が持つ能力や技術を活かせること 59 38.1

仕事の職種（営業、事務、研究、販売など） 45 29.0

労働時間の長さ、残業時間の量や休日の取りやすさ 32 20.6

社会に貢献できる仕事であるかどうか 21 13.5

勤務地の希望が叶うこと 15 9.7

業界や企業の将来性 14 9.0

特に重視する項目はない 4 2.6

その他 3 1.9

無回答 33 21.3

全体 155 100

(n=155) 
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37.4

20.7

10.3

7.7

1.3

1.3

21.3

0% 10% 20% 30% 40%

首都圏

決めていない

どこでも良い

八丈町

その他の県

海外

無回答

問15 現在の八丈町の就労環境を踏まえたうえで、就職・仕事を希望する地域はどこですか。 
就職を希望する地域については、「首都圏」が 37.4%と最も多く、「決めていない」が 20.7%、「どこでも良い」

が 10.3%などとなっています。しかし「八丈町」は 7.7%となっており、ほとんどが島外希望と思われます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問15で「八丈町」と回答した方のみ 

問 16 選んだ理由についてあなたの考えに近いものを、次の中から選んでください。 
（あてはまるものを３つまで） 

就業地域に「八丈町」を選んだ理由については、「自分の出身地だから」が 58.3%と最も多く、次いで「町内に

希望する企業・団体があるから」が 41.7%、「家業を継ぐため」「親や親戚の勧めがあるから」「両親や親戚がいる

から」が 16.7%などとなっています。 

 

  

(n=155) 

58.3

41.7

16.7

16.7

16.7

8.3

0.0

33.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自分の出身地だから

町内に就職を希望する企業・団体があるから

家業を継ぐため

親や親戚の勧めがあるから

両親や親戚がいるから

実家から仕事場に通勤できるから

生活費が安いから

その他

無回答

(n=12) 

希望する地域 回答数 割合(%)

首都圏 58 37.4

決めていない 32 20.7

どこでも良い 16 10.3

八丈町 12 7.7

その他の県 2 1.3

海外 2 1.3

無回答 33 21.3

全体 155 100.0

理由 回答数 割合(%)

自分の出身地だから 7 58.3

町内に就職を希望する企業・団体があるから 5 41.7

家業を継ぐため 2 16.7

親や親戚の勧めがあるから 2 16.7

両親や親戚がいるから 2 16.7

実家から仕事場に通勤できるから 1 8.3

生活費が安いから 0 0.0

その他 4 33.3

無回答 0 0.0

全体 12 100.0
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問15で「八丈町」以外と回答した方 

問 17 選ばなかった理由についてあなたの考えに近いものを、次の中から選んでください。 

（あてはまるものを３つまで） 

就業先に「八丈町」を選ばなかった理由については、「その地域に希望する就職先の企業・団体があるから」

が 62.9%と最も多く、次いで「生活をする上での利便性が高いから」が 51.6%、「その地域や場所に魅力や憧れを

感じるから」が 29.0%、「娯楽施設などが多く、余暇が充実しそうだから」が 19.4%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

理由 回答数 割合(%)

その地域に希望する就職先の企業・団体があるから 39 62.9

生活をする上で利便性（公共交通機関、買い物など）が高いから 32 51.6

その地域や場所に魅力やあこがれを感じるから 18 29.0

娯楽施設などが多く、余暇が充実しそうだから 12 19.4

自分や親・親戚の出身地など関わりのある場所だから 7 11.3

子供を安心して育てられそうだから 3 4.8

定年後も安心して住めそうだから 1 1.6

その他 8 12.9

無回答 2 3.2

全体 62 100

62.9

51.6

29.0

19.4

11.3

4.8

1.6

12.9

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その地域に希望する就職先の企業・団体があるから

生活をする上で利便性（公共交通機関、買い物など）が高いから

その地域や場所に魅力やあこがれを感じるから

娯楽施設などが多く、余暇が充実しそうだから

自分や親・親戚の出身地など関わりのある場所だから

子供を安心して育てられそうだから

定年後も安心して住めそうだから

その他

無回答

(n=62) 
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問15で「八丈町」以外と回答した方 

問 18 一度、町外で働いた後、また八丈町に戻ってきたいですか。 

島外に進学、就業希望者の中で八丈町に戻って来たいかどうかについては、「わからない」が 33.9%と最も多く、

次いで「結婚や子どもが生まれたら戻って来たい」が 16.1%、「数年働いたら戻って来たい」が 14.5%、「定年し

たら戻って来たい」が 8.1%などとなっており、いずれ戻る予定または希望者は合計で 38.7%となっています。 

 

 
 

 
 

 

 

  

Ｕターン意向 回答数 割合(%)

わからない 21 33.9

結婚や子どもが生まれたら戻ってきたい 10 16.1

数年働いたら戻ってきたい 9 14.5

定年したら戻ってきたい 5 8.1

戻って来ないと思う 4 6.5

その他 1 1.6

無回答 12 19.4

全体 62 100.0

33.9

16.1

14.5

8.1

6.5

1.6

19.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

わからない

結婚や子どもが生まれたら戻ってきたい

数年働いたら戻ってきたい

定年したら戻ってきたい

戻って来ないと思う

その他

無回答

(n=62) 
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0人

5.2% 1人

5.8%

2人

38.1%

3人

25.2%

4人

2.6%

5人以上

1.9%

わからない

12.9%

無回答

8.4%

全員が回答 
問 19 あなたは、将来、何人子供がほしいですか。 
将来、何人子供が欲しいかについては、「2 人」が 38.1%と最も多く、次いで「3 人」が 25.2%、「わからない」

が 12.9%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

八丈町の住まい、まちづくりについて 
【全員が回答】 

 
問 20 八丈町は住みよいところだと感じますか？  
八丈町が住みよいところかどうかについては、「どちらかといえば住みやすい」が 41.9%と最も多く、次いで「大

変住みやすい」が 25.8%と、合わせて 67.7%となっており、住みやすさについては概ね良好となっています。 

 

 

 

 

  

住みやすさ 回答数 割合(%)

大変住みやすい 40 25.8

どちらかといえば住みやすい 65 41.9

どちらともいえない 36 23.2

どちらかといえば住みにくい 11 7.1

大変住みにくい 0 0.0

無回答 3 1.9

全体 155 100.0

(n=155) 

(n=155) 

大変住みやすい

25.8%

どちらかといえば

住みやすい 41.9%

どちらとも

いえない

23.2%

どちらかといえ

ば住みにくい

7.1%

大変住みにくい 0.0%
無回答 1.9%

子供の数 回答数 割合(%)

0人 8 5.2

1人 9 5.8

2人 59 38.1

3人 39 25.2

4人 4 2.6

5人以上 3 1.9

わからない 20 12.9

無回答 13 8.4

全体 155 100.0
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住みたい

14.2%

どちらかといえば

住みたい

18.7%

どちらともい

えない

46.5%

どちらかといえば

住みたくない

12.3%

住みたくない

7.1%

無回答

1.3%

強くもっている

34.2%

ある程度もっている

43.9%

あまりもっていない

11.0%

全くもっていない

2.6%

わからない

5.8%
無回答

2.6%

問21 あなたは、ずっと八丈町に住みたいと思いますか？ 
ずっと八丈町に住みたいかどうかについては、「どちらともいえない」が 46.5%と最も多く、次いで「どちらか

といえば住みたい」が 18.7%、「住みたい」が 14.2%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

問22 あなたは、八丈町に「自分のまち」として誇りや愛着をもっていますか。 

八丈町に誇りや愛着があるかどうかについては、「ある程度もっている」が 43.9%、「強くもっている」が 34.2%

と合わせて 78.1%になり、八丈町に多くの高校生が町に愛着をもっています。 

 

 

 

 

 

  

定住意向 回答数 割合(%)

住みたい 22 14.2

どちらかといえば住みたい 29 18.7

どちらともいえない 72 46.5

どちらかといえば住みたくない 19 12.3

住みたくない 11 7.1

無回答 2 1.3

全体 155 100.0

誇りや愛着 回答数 割合(%)

強くもっている 53 34.2

ある程度もっている 68 43.9

あまりもっていない 17 11.0

全くもっていない 4 2.6

わからない 9 5.8

無回答 4 2.6

全体 155 100.0

(n=155) 

(n=155) 
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問23 八丈町の良いところは何ですか。（あてはまるものを３つまで） 
八丈町の良いところについては、「自然が豊かである」85.8%が最も多く、次いで「人があたたかい・優しい」

が 46.5%、「治安が良い」が 27.7%、「周りに顔見知りの人が多い」が 23.2%、「島の食べ物が美味しい」が 20.0%、

「町並みやまちの雰囲気が良い」が 13.5%などとなっています。 

 

  

八丈町のいいところ 回答数 割合(%)

自然が豊かである 133 85.8

人があたたかい・優しい 72 46.5

治安が良い 43 27.7

周りに顔見知りの人が多い 36 23.2

島の食べ物が美味しい 31 20.0

町並みやまちの雰囲気が良い 21 13.5

歴史・文化が豊かである 15 9.7

温暖な気候である 15 9.7

通勤、通学が便利 13 8.4

観光地である 12 7.7

文化・スポーツ施設がある 7 4.5

地熱など自然エネルギーが豊か 4 2.6

農業が盛んである 3 1.9

漁業が盛んである 2 1.3

日常の買い物が便利 1 0.6

医療・福祉施設がある 0 0.0

その他 1 0.6

無回答 2 1.3

全体 155 100

85.8

46.5

27.7

23.2

20.0

13.5

9.7

9.7

8.4

7.7

4.5

2.6

1.9

1.3

0.6

0.0

0.6

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自然が豊かである

人があたたかい・優しい

治安が良い

周りに顔見知りの人が多い

島の食べ物が美味しい

町並みやまちの雰囲気が良い

歴史・文化が豊かである

温暖な気候である

通勤、通学が便利

観光地である

文化・スポーツ施設がある

地熱など自然エネルギーが豊か

農業が盛んである

漁業が盛んである

日常の買い物が便利

医療・福祉施設がある

その他

無回答

(n=155) 
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問24 八丈町に住み続けるにあたって、課題に思うことは何ですか。 
（あてはまるものを３つまで） 

八丈町に住み続けるにあたっての課題については、「島外への交通費が高い」が 54.2%と最も多く、次いで「買

い物が不便」が 47.1%、「娯楽施設が少ない」が 46.5%、「仕事が少ない」が 34.8%、「物価が高い」が 28.4%など

となっており、「島」であることの不利さが目立っています。 

 

  

 

 

  

課題 回答数 割合(%)

島外への交通費が高い 84 54.2

買い物が不便 73 47.1

娯楽施設が少ない 72 46.5

仕事が少ない 54 34.8

物価が高い 44 28.4

医療環境が充実していない 21 13.5

島外への交通手段が充実していない 13 8.4

島内の公共交通機関が充実していない 10 6.5

同世代・知人が少ない 7 4.5

教育環境が充実していない 7 4.5

住める住宅が少ない 2 1.3

福祉環境が充実していない 2 1.3

子育て環境が充実していない 2 1.3

治安が良くない 0 0.0

町並みや町の雰囲気が良くない 0 0.0

その他 8 5.2

無回答 4 2.6

全体 155 100

54.2

47.1

46.5

34.8

28.4

13.5

8.4

6.5

4.5

4.5

1.3

1.3

1.3

0.0

0.0

5.2

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

島外への交通費が高い

買い物が不便

娯楽施設が少ない

仕事が少ない

物価が高い

医療環境が充実していない

島外への交通手段が充実していない

島内の公共交通機関が充実していない

同世代・知人が少ない

教育環境が充実していない

住める住宅が少ない

福祉環境が充実していない

子育て環境が充実していない

治安が良くない

町並みや町の雰囲気が良くない

その他

無回答

(n=155) 
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問25 「八丈町の自慢できること・もの」は何ですか。ご自由にお書き下さい。世に残したい自然や風景、守
りたい風習や文化、お気に入りのお店や施設など具体的に記入してください。 

 八丈町の自慢できること・ものについて、「自然の豊かさ」、「景色、風景」、「人柄の良さ」が多く、また、「黄

八丈織物」、「方言、島言葉」などがあげられています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
   ※主な回答について表記しています。回答者数は 117 人です。 

※１人の回答者が複数の意見を記入している場合は、 

それぞれの意見を１件としてカウントしています。  

八丈町の自慢できること・もの 回答数

自然の豊かさ 42

景色、風景 24

人柄の良さ 20

黄八丈織物 11

方言、島言葉 10

温泉 5

くさや 4

八丈太鼓 2

明日葉 2

光るキノコ 2

八丈富士 2
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10歳代

0.0%
20歳代

9.7%

30歳代

30.6%

40歳代

19.4%

50歳代

16.1%

60歳代

19.4%

70歳以上

4.8%

無回答

0.0%

男性

77.4%

女性

22.6%

無回答

0.0%

10歳代

0.0%
20歳代

14.5%

30歳代

27.4%

40歳代

21.0%

50歳代

17.7%

60歳代

16.1%

70歳以上

1.6%

無回答

1.6%

第４章 転入アンケート調査 

問１ あなたの性別をご記入ください。  
性別については、「男性」が 77.4%「女性」が 22.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢をご記入ください。 
■現在の年齢 

 年齢については、「30 歳代」が 30.6%と最も多く、次いで「40 歳代」、「60 歳代」が 19.4%などとなっています。 

 

 

 

■転入されたときの年齢 

転出時の年齢については「30 歳代」が 27.4%と最も多く、次いで「40 歳代」が 21.0%、「50 歳代」が 17.7%、「60

歳代」が 16.1%などとなっています。 

 

  

現在の年齢 回答数 割合(%)

10歳代 0 0.0

20歳代 6 9.7

30歳代 19 30.6

40歳代 12 19.4

50歳代 10 16.1

60歳代 12 19.4

70歳以上 3 4.8

無回答 0 0.0

全体 62 100.0

転入時の年齢 回答数 割合(%)

10歳代 0 0.0

20歳代 9 14.5

30歳代 17 27.4

40歳代 13 21.0

50歳代 11 17.7

60歳代 10 16.1

70歳以上 1 1.6

無回答 1 1.6

全体 62 100.0

(n=62) 

(n=62) 

(n=62) 

性別 回答数 割合(%)

男性 48 77.4

女性 14 22.6

無回答 0 0.0

全体 62 100.0
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八丈町

19.4%

東京都のそ

の他地域

27.4%

東京都外

51.6%

その他

1.6%

無回答

0.0%

問３ あなたのご職業をお答えください。 
職業については、「公務員」が 37.1%と最も多く、次いで「無職」が 21.0%、「会社員」が 19.4%などとなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたの出身地をご記入ください。 
出身地については、「東京都外」が 51.6%と最も多く、次いで「東京都のその他地域」が 27.4%、「八丈町」が

19.4%などとなっています。 

 

 

 

 

 

  

出身地 回答数 割合(%)

八丈町 12 19.4

東京都のその他地域 17 27.4

東京都外 32 51.6

その他 1 1.6

無回答 0 0.0

全体 62 100.0

(n=62) 

(n=62) 

職業 回答数 割合(%)

公務員 23 37.1

無職（家事従事者含む） 13 21.0

会社員 12 19.4

パートタイマー・アルバイト 4 6.5

自営業（商工業従事者など） 3 4.8

会社役員 1 1.6

農業者・漁業者 1 1.6

学生 0 0.0

その他 5 8.1

無回答 0 0.0

全体 62 100.0

公務員

37.1%

無職（家事従事者含む）

21.0%

会社員

19.4%

パートタイマー・

アルバイト

6.5%

自営業（商工業従事者など）

4.8%

会社役員

1.6%

農業者・漁業者

1.6%

学生

0.0%

その他

8.1%
無回答

0.0%
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三根

46.8%

大賀郷

38.7%

樫立

4.8%

中之郷

8.1%

末吉

1.6%

無回答

0.0%

ひとり暮らし

（単身世帯）

24.2%

夫婦のみ

24.2%

親と子（2世帯）

40.3%

祖父母と親と子

（3世帯）

3.2%

ひとり親と子ども

4.8%

その他

1.6%
無回答

1.6%

ひとり暮らし

（単身世帯）

33.9%

夫婦のみ

19.4%

親と子（2世帯）

29.0%

祖父母と親と子

（3世帯）

1.6%

ひとり親と子ども

9.7%

その他

6.5%

無回答

0.0%

問５ 家族の構成について、八丈町から転入する前と、転入後について、該当する番号を回答欄にご記入くださ
い。（番号を一つずつ記入） 

■転入前 

家族構成については、「親と子（2世帯）」が 40.3%と最も多く、次いで「ひとり暮らし」と「夫婦のみ」が 24.2%

などとなっています。 

 

 

 

■転入後 

家族構成については、「ひとり暮らし」が 33.9%と最も多く、次いで「親と子（2世帯）」が 29.0%、「夫婦のみ」

が 19.4%などとなっています。 

  

 

 

 

 

問６ 八丈町の居住地域と形態についてお知らせ下さい。 
■居住地区 

居住地区については、「三根」地区が 46.8%と約半数を占め、次いで「大賀郷」地区が 38.7%、「樫立」地区が

4.8%、「中之郷」地区が 8.1%、「末吉」地区が 1.6%となっています。 

  

 

 

  

家族構成 回答数 割合(%)

ひとり暮らし（単身世帯） 15 24.2

夫婦のみ 15 24.2

親と子（2世帯） 25 40.3

祖父母と親と子（3世帯） 2 3.2

ひとり親と子ども 3 4.8

その他 1 1.6

無回答 1 1.6

全体 62 100.0

家族構成 回答数 割合(%)

ひとり暮らし（単身世帯） 21 33.9

夫婦のみ 12 19.4

親と子（2世帯） 18 29.0

祖父母と親と子（3世帯） 1 1.6

ひとり親と子ども 6 9.7

その他 4 6.5

無回答 0 0.0

全体 62 100.0

居住地区 回答数 割合(%)

三根 29 46.8

大賀郷 24 38.7

樫立 3 4.8

中之郷 5 8.1

末吉 1 1.6

無回答 0 0.0

全体 62 100.0

(n=62) 

(n=62) 

(n=62) 
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東京都

50.0%

東京都外

45.2%

無回答

4.8%

■居住形態 

居住形態については、「会社の寮や社宅」が 40.3%と最も多く、「借家（一戸建て）」が 14.5%、「持ち家（親の

家）」が 12.9%などとなっています。 

 

 

 

 

問７ 転入前の市区町村名をお知らせください。 
 転出前の居住地域について、「東京都」が 50.0%、「東京都外」が 45.2%などとなっています。 

 

 

   

居住形態 回答数 割合(%)

持ち家（一戸建て） 5 8.1

持ち家（アパート、集合住宅） 0 0.0

持ち家（親の家など） 8 12.9

借家（一戸建て） 9 14.5

民間賃貸住宅（アパート、集合住宅） 6 9.7

公的賃貸住宅（町営住宅等） 7 11.3

会社の寮や社宅 25 40.3

その他 2 3.2

無回答 0 0.0

全体 62 100.0

持ち家（一戸建て）

8.1%

持ち家（アパート、集合住宅）

0.0%

持ち家（親の家など）

12.9%

借家（一戸建て）

14.5%

民間賃貸住宅（アパート、集合住宅）

9.7%
公的賃貸住宅（町営住宅等）

11.3%

会社の寮や社宅

40.3%

その他

3.2%

無回答

0.0%

(n=62) 

(n=62) 

転出前の居住地域 回答数 割合(%)

東京都 31 50.0

東京都外 28 45.2

無回答 3 4.8

全体 62 100.0
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八丈町への転入について 
問８ 八丈町に転入されたきっかけは何ですか。（あてはまるもの全て） 
転入したきっかけについては、「あなた（夫婦）の仕事の都合」が 59.7%と最も多く、次いで「自然豊かな島で

暮らしたいため」が 35.5%、「自身の趣味を楽しむため」が 17.7%などとなっています。 

 

 

 

  

理由 回答数 割合(%)

あなた（夫婦）の仕事の都合 37 59.7

自然豊かな島で暮らしたいため 22 35.5

自身の趣味を楽しむため 11 17.7

島で子育てをしたいため 5 8.1

親などの介護のため 4 6.5

親や子ども、その他の親族との同居・近居・別居のため 4 6.5

子どもの学校の都合 1 1.6

結婚のため 1 1.6

出産や療養に伴う一時的な転入 1 1.6

親（子）の仕事の都合 0 0.0

あなたの学校の都合（進学など） 0 0.0

住宅の都合（購入・転居など） 0 0.0

その他 4 6.5

無回答 0 0.0

全体 62 100.0

59.7

35.5

17.7

8.1

6.5

6.5

1.6

1.6

1.6

0.0

0.0

0.0

6.5

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

あなた（夫婦）の仕事の都合

自然豊かな島で暮らしたいため

自身の趣味を楽しむため

島で子育てをしたいため

親などの介護のため

親や子ども、その他の親族との同居・近居・別居のため

子どもの学校の都合

結婚のため

出産や療養に伴う一時的な転入

親（子）の仕事の都合

あなたの学校の都合（進学など）

住宅の都合（購入・転居など）

その他

無回答

(n=62) 
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八丈町のみ

87.1%

ほかに検討した

12.9%

無回答

0.0%

ずっと（10年以上）

32.3%

5年～10年

3.2%

2年～5年

22.6%

1年～2年

14.5%

分からない

25.8%

無回答

1.6%

問９ 八丈町に今後、どの程度、住まれる予定ですか。 
今後の居住予定については、「すっと（10 年以上）」が 32.3%と最も多く、次いで「分らない」が 25.8%、「2年

～5年」が 22.6%などとなっています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

問10 今回の転入時に、八丈町以外での居住を検討されましたか。 
八丈町以外での居住の検討については、「八丈町のみ」が 87.1%、「ほかに検討した」が 12.9%となっています。 

  

 

 

 

 

 

 

  

居住期間 回答数 割合(%)

ずっと（10年以上） 20 32.3

5年～10年 2 3.2

2年～5年 14 22.6

1年～2年 9 14.5

分からない 16 25.8

無回答 1 1.6

全体 62 100.0

居住の検討 回答数 割合(%)

八丈町のみ 54 87.1

ほかに検討した 8 12.9

無回答 0 0.0

全体 62 100.0

(n=62) 

(n=62) 
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75.8

41.9

37.1

30.6

24.2

19.4

14.5

9.7

8.1

8.1

4.8

4.8

4.8

3.2

3.2

3.2

1.6

1.6

0.0

0.0

6.5

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自然が豊かである

人があたたかい・優しい

治安が良い

温暖な気候である

周りに顔見知りの人が多い

島の食べ物が美味しい

通勤、通学が便利

子育て環境が充実している

医療・福祉施設がある

町並みや町の雰囲気が良い

歴史・文化が豊かである

観光地である

住宅価格や家賃が安く住環境が充実

農業が盛んである

日常の買い物が便利

地熱など自然エネルギーが豊か

漁業が盛んである

物価が安い

文化・スポーツ施設がある

教育環境が充実している

その他

無回答

問11 八丈町で、住みやすいと思った点をお知らせください。 
（あてはまるものを3つまで） 

八丈町の住みやすいと思った点については、「自然が豊かである」が 75.8%と最も多く、次いで「人があたたか

い・優しい」が 41.9%、「治安が良い」が 37.1%、「温暖な気候」が 30.6%、「周りに顔見知りの人が多い」が 24.2%、

「島の食べ物が美味しい」が 19.4%、「通勤、通学が便利」が 14.5%などとなっています。 

  

  

住みやすいと思った点 回答数 割合(%)

自然が豊かである 47 75.8

人があたたかい・優しい 26 41.9

治安が良い 23 37.1

温暖な気候である 19 30.6

周りに顔見知りの人が多い 15 24.2

島の食べ物が美味しい 12 19.4

通勤、通学が便利 9 14.5

子育て環境が充実している 6 9.7

医療・福祉施設がある 5 8.1

町並みや町の雰囲気が良い 5 8.1

歴史・文化が豊かである 3 4.8

観光地である 3 4.8

住宅価格や家賃が安く住環境が充実 3 4.8

農業が盛んである 2 3.2

日常の買い物が便利 2 3.2

地熱など自然エネルギーが豊か 2 3.2

漁業が盛んである 1 1.6

物価が安い 1 1.6

文化・スポーツ施設がある 0 0.0

教育環境が充実している 0 0.0

その他 4 6.5

無回答 1 1.6

全体 62 100.0

(n=62) 
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問12 八丈町で、住みにくいと思った点をお知らせください。 
（あてはまるものを3つまで） 

八丈町に住みにくいと思った点については、「島外への交通費が高い」が 72.6%と最も多く、次いで「物価が高

い」が 59.7%、「娯楽施設が少ない」と「医療環境が充実していない」が 35.5%、「買い物が不便」と「島外への

交通手段が充実していない」が 19.4%、「仕事が少ない」が 16.1%などとなっています。 

 

 

 

  

住みにくいと思った点 回答数 割合(%)

島外への交通費が高い 45 72.6

物価が高い 37 59.7

娯楽施設が少ない 22 35.5

医療環境が充実していない 22 35.5

買い物が不便 12 19.4

島外への交通手段が充実していない 12 19.4

仕事が少ない 10 16.1

島内の公共交通機関が充実していない 7 11.3

住める住宅が少ない 6 9.7

同世代・知人が少ない 4 6.5

子育て環境が充実していない 2 3.2

治安が良くない 1 1.6

町並みや町の雰囲気が良くない 1 1.6

福祉環境が充実していない 0 0.0

教育環境が充実していない 0 0.0

その他 7 11.3

無回答 2 3.2

全体 62 100.0

72.6

59.7

35.5

35.5

19.4

19.4

16.1

11.3

9.7

6.5

3.2

1.6

1.6

0.0

0.0

11.3

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

島外への交通費が高い

物価が高い

娯楽施設が少ない

医療環境が充実していない

買い物が不便

島外への交通手段が充実していない

仕事が少ない

島内の公共交通機関が充実していない

住める住宅が少ない

同世代・知人が少ない

子育て環境が充実していない

治安が良くない

町並みや町の雰囲気が良くない

福祉環境が充実していない

教育環境が充実していない

その他

無回答

(n=62) 
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問13．八丈町へのイメージについて、良い点、悪い点をご自由にご記入下さい 。 
 八丈町の良い点について、「自然が豊か、景色がきれい」が多く、また、「住民の人柄が良く、あたたかい」、「温

泉がある」、「道路が整備されている」などがあげられています。 

八丈町の悪い点について、「物価が高い」「買い物や娯楽施設が少ない」が多く、また、「島外への交通費が高

い」、「気象条件が悪い（台風や雨）」などがあげられています。 

 

 

 

 

 

 

 

※回答者数は 45 人です。 

                                      ※回答者数は 46 人です。 

※主な回答について表記しています。また、１人の回答者が複数の意見を記入している場合は、それぞれの 

意見を１件としてカウントしています。 

 

 

 

問14．八丈町に住み続けるために必要なことは何ですか。また、どんな町であれば住み続けたいと思いますか。
ご自由にご記入ください。 

 八丈町に住み続けるために必要なことについて、「島外への交通費を安くすること」が多く、また、「雇用環境

の充実」、「医療環境の充実」などがあげられています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※主な回答について表記しています。回答者数は 48 人です。 

※１人の回答者が複数の意見を記入している場合は、 

それぞれの意見を１件としてカウントしています。 

  

八丈町の悪い点 回答数

物価が高い 7

買い物や娯楽施設が少ない 7

島外への交通費が高い 6

気象条件が悪い（台風や雨） 4

医療環境が不十分 3

うわさがすぐに広まる 3

案内板が少ない 3

観光のPR不足 2

虫が多い 2

住み続けるために必要なこと 回答数

島外への交通費を安くすること 9

雇用環境の充実 7

医療環境の充実 7

物価がもう少し下がること 5

高齢者福祉の充実 4

定住者を増やす施策 4

子育てができる環境 3

観光PRの充実 2

八丈町の良い点 回答数

自然が豊か、景色がきれい 24

住民の人柄が良く、あたたかい 15

温泉がある 4

道路が整備されている 4

子どもたちが挨拶をする 3

気候が良い 3

島内でイベントが盛ん 2
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10歳代

1.5%
20歳代

14.9%

30歳代

22.4%

40歳代

20.9%

50歳代

19.4%

60歳代

11.9%

70歳以上

4.5%

無回答

4.5%

10歳代

1.5%

20歳代

13.4%

30歳代

23.9%

40歳代

19.4%

50歳代

23.9%

60歳代

13.4%

70歳以上

4.5%

第５章 転出アンケート調査 

問１ あなたの性別をご記入ください。 
性別については、「男性」が 62.7%「女性」が 37.3%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢をご記入ください。 
■現在の年齢 

 現在の年齢について、「30 歳代」、「50 歳代」が 23.9%と最も多く、次いで「40 歳代」が 19.4%などとなってい

ます。 

 

 

 

 

■転入されたときの年齢 

 転出時の年齢について、「30 歳代」が 22.4%と最も多く、「40 歳代」が 20.9%、「50 歳代」が 19.4%などとなっ

ている。 

 

 

 

  

現在の年齢 回答数 割合(%)

10歳代 1 1.5

20歳代 9 13.4

30歳代 16 23.9

40歳代 13 19.4

50歳代 16 23.9

60歳代 9 13.4

70歳以上 3 4.5

無回答 0 0.0

全体 67 100.0

男性

62.7%

女性

37.3%

無回答

0.0%

(n=67) 

(n=67) 

(n=67) 

性別 回答数 割合(%)

男性 42 62.7

女性 25 37.3

無回答 0 0.0

全体 67 100.0

転出時の年齢 回答数 割合(%)

10歳代 1 1.5

20歳代 10 14.9

30歳代 15 22.4

40歳代 14 20.9

50歳代 13 19.4

60歳代 8 11.9

70歳以上 3 4.5

無回答 3 4.5

全体 67 100.0
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1年未満

7.5%

1年～2年

29.9%

2年～5年

34.3%

5年～10年

11.9%

10年～20年

11.9%

20年～30年

1.5%

30年以上

3.0%

八丈町

6.0%

東京都のそ

の他地域

35.8%

東京都外

55.2%

その他

1.5%

無回答

1.5%

61.2

14.9

11.9

3.0

1.5

0.0

0.0

0.0

4.5

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

公務員

無職（家事従事者含む）

会社員

学生

会社役員

農業者・漁業者

自営業（商工業従事者など）

パートタイマー・アルバイト

その他

無回答

問３ あなたのご職業をお答えください。 
職業については、「公務員」が 61.2%と最も多く、次いで「無職」が 14.9%、「会社員」が 11.9%などとなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたの出身地をご記入ください。 
出身地については、「東京都外」が 55.2%と最も多く、次いで「東京都のその他地域」が 35.8%、「八丈町」が

6.0%などとなっています。 

  

 

 

 

 

 

問５ 転出されるまでの八丈町での居住暦をご記入ください。 
居住暦については、「2 年～5 年」が 34.3%と最も多く、次いで「1 年～2 年」が 29.9%、「5 年～10 年」と「10

年～20 年」が 11.9%などとなっています。 

   

 

  

出身地 回答数 割合(%)

八丈町 4 6.0

東京都のその他地域 24 35.8

東京都外 37 55.2

その他 1 1.5

無回答 1 1.5

全体 67 100.0

居住歴 回答数 割合(%)

1年未満　 5 7.5

1年～2年 20 29.9

2年～5年 23 34.3

5年～10年 8 11.9

10年～20年 8 11.9

20年～30年 1 1.5

30年以上 2 3.0

無回答 0 0.0

全体 67 100.0

(n=67) 

(n=67) 

(n=67) 

職業 回答数 割合(%)

公務員 41 61.2

無職（家事従事者含む） 10 14.9

会社員 8 11.9

学生 2 3.0

会社役員 1 1.5

農業者・漁業者 0 0.0

自営業（商工業従事者など） 0 0.0

パートタイマー・アルバイト 0 0.0

その他 3 4.5

無回答 2 3.0

全体 67 100.0
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三根

49.3%

大賀郷

40.3%

樫立

4.5%

中之郷

4.5%
末吉

0.0%

無回答

1.5%

ひとり暮らし

（単身世帯）

61.2%

夫婦のみ

16.4%

親と子（2世帯）

19.4%

祖父母と親と子

（3世帯）

0.0%

ひとり親と子ども

1.5%

その他

1.5%

無回答

0.0%

ひとり暮らし

（単身世帯）

28.4%

夫婦のみ

13.4%

親と子（2世帯）

47.8%

祖父母と親と子

（3世帯）

0.0%

ひとり親と子ども

3.0%

その他

6.0% 無回答

1.5%

問６ 家族の構成について、八丈町から転入する前と、転入後について、該当する番号を回答欄にご記入くださ
い。 

■八丈町から転出する前 

家族構成については、「ひとり暮らし」が 61.2%と最も多く、次いで「親と子（2世帯）」が 19.4%、「夫婦のみ」

が 16.4%などとなっています。 

 

 

 

 

 

■八丈町からの転出後 

家族構成については、「親と子（2世帯）」が 47.8%と最も多く、次いで「ひとり暮らし」が 28.4%、「夫婦のみ」

が 13.4%などとなっています 

 

 

 

 

問７ 八丈町の居住地域と形態についてお知らせ下さい。 
■居住地区 

居住地区については、「三根」地区が 49.3%と約半数を占め、次いで「大賀郷」地区が 40.3%、「樫立」地区が

4.5%、「中之郷」地区が 4.5%、「末吉」地区が 0.0%となっています。 

 

  

家族構成 回答数 割合(%)

ひとり暮らし（単身世帯） 41 61.2

夫婦のみ 11 16.4

親と子（2世帯） 13 19.4

祖父母と親と子（3世帯） 0 0.0

ひとり親と子ども 1 1.5

その他 1 1.5

無回答 0 0.0

全体 67 100.0

家族構成 回答数 割合(%)

ひとり暮らし（単身世帯） 19 28.4

夫婦のみ 9 13.4

親と子（2世帯） 32 47.8

祖父母と親と子（3世帯） 0 0.0

ひとり親と子ども 2 3.0

その他 4 6.0

無回答 1 1.5

全体 67 100.0

居住地区 回答数 割合(%)

三根 33 49.3

大賀郷 27 40.3

樫立 3 4.5

中之郷 3 4.5

末吉 0 0.0

無回答 1 1.5

全体 67 100.0

(n=67) 

(n=67) 

(n=67) 
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東京都

53.7%

東京都外

44.8%

無回答

1.5%

持ち家（一戸建て）

10.4%

持ち家（アパート、集合住宅）

0.0%

持ち家（親の家など）

1.5%

借家（一戸建て）

6.0%

民間賃貸住宅（アパー

ト、集合住宅）

6.0%

公的賃貸住宅（町営住宅等）

14.9%

会社の寮や社宅

56.7%

その他

3.0%

無回答

1.5%

■居住形態 

居住形態については、「会社の寮や社宅」が 56.7%と最も多く、「公的賃貸住宅（町営住宅等）」が 14.9%、「持

ち家（一戸建て）」が 10.4%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 転出先の市区町村をお知らせください。 
 転出先の市町村について、「東京都」が 53.7%、「東京都外」が 44.8%などとなっています。 

 

 

 

 

 

  

転出先の市区町村 回答数 割合(%)

東京都 36 53.7

東京都外 30 44.8

無回答 1 1.5

全体 67 100.0

(n=67) 

(n=67) 

居住形態 回答数 割合(%)

持ち家（一戸建て） 7 10.4

持ち家（アパート、集合住宅） 0 0.0

持ち家（親の家など） 1 1.5

借家（一戸建て） 4 6.0

民間賃貸住宅（アパート、集合住宅） 4 6.0

公的賃貸住宅（町営住宅等） 10 14.9

会社の寮や社宅 38 56.7

その他 2 3.0

無回答 1 1.5

全体 67 100.0
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八丈町への転出について 
問９ 八丈町から転出されたきっかけは何ですか。（あてはまるもの全て） 
転出したきっかけについては、「あなた（夫婦）の仕事の都合」が 74.6%と最も多くなっています。 

 

 

 

 
 

  

理由 回答数 割合(%)

あなた（夫婦）の仕事の都合 50 74.6

親や子ども、その他の親族との同居・近居・別居のため 6 9.0

住宅の都合（購入・転居など） 4 6.0

親などの介護のため 4 6.0

あなたの学校の都合（進学など） 3 4.5

結婚のため 3 4.5

親（子）の仕事の都合 1 1.5

出産や療養に伴う一時的な転出 1 1.5

子どもの学校の都合 0 0.0

その他 2 3.0

無回答 0 0.0

全体 67 100.0

74.6

9.0

6.0

6.0

4.5

4.5

1.5

1.5

0.0

3.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

あなた（夫婦）の仕事の都合

親や子ども、その他の親族との同居・近居・別居のため

住宅の都合（購入・転居など）

親などの介護のため

あなたの学校の都合（進学など）

結婚のため

親（子）の仕事の都合

出産や療養に伴う一時的な転出

子どもの学校の都合

その他

無回答

(n=67) 
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74.6

53.7

28.4

26.9

25.4

25.4

14.9

9.0

7.5

7.5

7.5

6.0

4.5

4.5

4.5

3.0

1.5

1.5

1.5

0.0

3.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自然が豊かである

人があたたかい・優しい

島の食べ物が美味しい

通勤、通学が便利

温暖な気候である

治安が良い

町並みや町の雰囲気が良い

周りに顔見知りの人が多い

歴史・文化が豊かである

漁業が盛んである

日常の買い物が便利

医療・福祉施設がある

文化・スポーツ施設がある

住宅価格や家賃が安く住環境が充実

子育て環境が充実している

地熱など自然エネルギーが豊か

観光地である

農業が盛んである

教育環境が充実している

物価が安い

その他

無回答

問10 八丈町に住んでいた時に、住みやすいと思った点をお知らせください。 
（あてはまるものを3つまで） 

八丈町の住みやすいと思った点については、「自然が豊かである」が 74.6%と最も多く、次いで「人があたたか

い・優しい」が 53.7%、「島の食べ物が美味しい」が 28.4%、「通勤、通学が便利」が 26.9%、「温暖な気候」と「治

安が良い」が 25.4%、「町並みや町の雰囲気が良い」が 14.9%などとなっています。 

 

 

住みやすいと思った点 回答数 割合(%)

自然が豊かである 50 74.6

人があたたかい・優しい 36 53.7

島の食べ物が美味しい 19 28.4

通勤、通学が便利 18 26.9

温暖な気候である 17 25.4

治安が良い 17 25.4

町並みや町の雰囲気が良い 10 14.9

周りに顔見知りの人が多い 6 9.0

歴史・文化が豊かである 5 7.5

漁業が盛んである 5 7.5

日常の買い物が便利 5 7.5

医療・福祉施設がある 4 6.0

文化・スポーツ施設がある 3 4.5

住宅価格や家賃が安く住環境が充実 3 4.5

子育て環境が充実している 3 4.5

地熱など自然エネルギーが豊か 2 3.0

観光地である 1 1.5

農業が盛んである 1 1.5

教育環境が充実している 1 1.5

物価が安い 0 0.0

その他 2 3.0

無回答 0 0.0

全体 67 100.0

(n=67) 
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問11 八丈町に住んでいた時に、住みにくいと思った点をお知らせください。 
（あてはまるものを3つまで） 

八丈町に住みにくいと思った点については、「島外への交通費が高い」が 73.1%と最も多く、次いで「物価が高

い」が 50.7%、「仕事が少ない」と「医療環境が充実していない」が 20.9%、「娯楽施設が少ない」と「島内の公

共交通機関が充実していない」が 17.9%、「島外への交通手段が充実していない」が 13.4%、「買い物が不便」が

11.9%などとなっています。 

 

 

  

住みにくいと思った点 回答数 割合(%)

島外への交通費が高い 49 73.1

物価が高い 34 50.7

仕事が少ない 14 20.9

医療環境が充実していない 14 20.9

娯楽施設が少ない 12 17.9

島内の公共交通機関が充実していない 12 17.9

島外への交通手段が充実していない 9 13.4

買い物が不便 8 11.9

同世代・知人が少ない 5 7.5

住める住宅が少ない 2 3.0

福祉環境が充実していない 2 3.0

治安が良くない 1 1.5

教育環境が充実していない 1 1.5

町並みや町の雰囲気が良くない 0 0.0

子育て環境が充実していない 0 0.0

その他 6 9.0

無回答 2 3.0

全体 67 100.0

73.1

50.7

20.9

20.9

17.9

17.9

13.4

11.9

7.5

3.0

3.0

1.5

1.5

0.0

0.0

9.0

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

島外への交通費が高い

物価が高い

仕事が少ない

医療環境が充実していない

娯楽施設が少ない

島内の公共交通機関が充実していない

島外への交通手段が充実していない

買い物が不便

同世代・知人が少ない

住める住宅が少ない

福祉環境が充実していない

治安が良くない

教育環境が充実していない

町並みや町の雰囲気が良くない

子育て環境が充実していない

その他

無回答

(n=67) 
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問12 もう一度、八丈町に戻り、定住したいと思いますか。 
八丈町への戻る意向については、「いいえ」が 61.2%で、「はい」が 38.8%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「はい」と回答された方へお尋ねします 
問 12－１ 八丈町に戻ってくる際の理由は何ですか。（あてはまるもの全て） 
八丈町への戻ってくる際の理由については、「町に愛着があるから」が 69.2%と最も多く、「町内で仕事がある」

が 26.9%、「定年を迎える」が 23.1%などとなっています。 

 

 
  

理由 回答数 割合(%)

町に愛着があるから 18 69.2

町内で仕事がある 7 26.9

定年を迎える 6 23.1

知り合いが多いから 5 19.2

子どもが独り立ちする 3 11.5

歴史・文化に魅力がある 3 11.5

子どもが生まれる 0 0.0

親の介護のため 0 0.0

その他 2 7.7

無回答 1 3.8

全体 26 100.0

69.2

26.9

23.1

19.2

11.5

11.5

0.0

0.0

7.7

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

町に愛着があるから

町内で仕事がある

定年を迎える

知り合いが多いから

子どもが独り立ちする

歴史・文化に魅力がある

子どもが生まれる

親の介護のため

その他

無回答

はい

38.8%

いいえ

61.2%

無回答

0.0%

(n=67) 

(n=26) 

定住意向 回答数 割合(%)

はい 26 38.8

いいえ 41 61.2

無回答 0 0.0

全体 67 100.0
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※「いいえ」と回答された方へお尋ねします 
問 12－２ 八丈町へ戻らない（戻れない）理由は何ですか（あてはまるもの全て） 
八丈町への戻らない（戻れない）理由については、「医療環境に不安を感じる」が 41.5%と最も多く、「仕事が

少ない」が 36.6%、「知り合いがいない」が 19.5%などとなっています。 

 

 

 

 
  

理由 回答数 割合(%)

医療環境に不安を感じる 17 41.5

仕事が少ない 15 36.6

知り合いがいない 8 19.5

町に魅力を感じない 4 9.8

福祉環境に不安を感じる 4 9.8

町に愛着がない 2 4.9

教育環境に不安を感じる 2 4.9

子育て環境に不安を感じる 0 0.0

その他 21 51.2

無回答 0 0.0

全体 41 100.0

41.5

36.6

19.5

9.8

9.8

4.9

4.9

0.0

51.2

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

医療環境に不安を感じる

仕事が少ない

知り合いがいない

町に魅力を感じない

福祉環境に不安を感じる

町に愛着がない

教育環境に不安を感じる

子育て環境に不安を感じる

その他

無回答

(n=41) 
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問13．八丈町へのイメージについて、良い点、悪い点をご自由にご記入下さい 。 
 八丈町の良い点について、「自然が豊か、景色がきれい」、「住民の人柄が良く、あたたかい」が多く、また、「温

泉がある」、「子育てがしやすい」、「治安が良い」、「のんびりできる」、「道路が整備されている」などがあげられ

ています。 

 八丈町の悪い点について、「島外への交通費が高い」が多く、また、「医療環境が不十分」、「観光の PR 不足」「買

い物や娯楽施設が少ない」などがあげられています。 

 

 

 

 

 

 

 

                             ※回答者数は 54 人です。 
    ※回答者数は 58 人です。 

  

※主な回答について表記しています。また、１人の回答者が複数の意見を記入している場合は、それぞれの意見を 

１件としてカウントしています。 

 

問14．八丈町に住み続けるために必要なことは何ですか。また、どんな町であれば住み続けたいと思いますか。
ご自由にご記入ください。 

 八丈町に住み続けるために必要なことについて、「雇用環境の充実」、「島外への交通費を安くすること」が多

く、また、「医療環境の充実」、「観光 PR の充実」などがあげられています。 

 

 

 

 

 

 

 

               ※主な回答について表記しています。回答者数は 50 人です。 

※１人の回答者が複数の意見を記入している場合は、 

それぞれの意見を１件としてカウントしています。  

八丈町の悪い点 回答数

島外への交通費が高い 9

医療環境が不十分 6

観光のPR不足 4

買い物や娯楽施設が少ない 4

公共交通機関が整備されていない 3

雇用環境が不十分 3

物価が高い 2

気象条件が悪い（台風や雨） 2

住み続けるために必要なこと 回答数

雇用環境の充実 12

島外への交通費を安くすること 10

医療環境の充実 8

観光PRの充実 8

現状で満足地域の方々に感謝 5

子育てができる環境 3

住環境の充実 3

高齢者福祉の充実 2

八丈町の良い点 回答数

自然が豊か、景色がきれい 36

住民の人柄が良く、あたたかい 28

温泉がある 4

子育てがしやすい 3

治安が良い 3

のんびりできる 3

道路が整備されている 3

気候が良い 2

スポーツが盛んである 2
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第６章 アンケート調査票 

１ 町民意識調査 

 

 

 

 

これからのまちづくりのためにあなたの声を聞かせてください！ 

 
≪アンケート調査ご協力のお願い≫ 
日ごろから町政運営にご理解とご協力をいただき、ありがとうございます。 
日本では、人口減少が始まっており、今後、人口減少が加速的に進むと予想されています。

このような状況から、国では昨年から「地方創生」として、人口維持に向けて戦略的に取り
組んでいくことになりました。 
八丈町においても、さらなる人口の減少、高齢化の波が押し寄せるものと思われます。町
では現在、国の示す「まち・ひと・しごと創生総合戦略」を受けて、町の実情に沿った「地
方人口ビジョン*1」及び「地方版総合戦略*2」策定に向け各種調査を行い、人口の減少や流
出に歯止めをかけるとともに、住みよい環境を確保し、将来にわたって活力あるまちを維持
するための有効な施策を検討してまいりたいと考えております。 
そのため、移住・定住、結婚や出産、子育てに関する実態を明らかにし、今後の取り組み
内容の検討に役立てたいと考え、町民の方の中から無作為に抽出した 1,000 人の方にアンケ
ートをお送りしています。 
集計結果は、統計的に処理し公表させていただく予定ですので、個人が特定されることは
ありません。個人的なことに立ち入った内容も含まれますが、調査の趣旨をご理解いただき、
何卒ご協力くださいますようお願い申し上げます。 
 

                 平成２７年７月 八丈町長 山下 奉也 
 
◇記入についてのお願い◇ 
１．設問への回答は、宛て名にあるご本人がお答えください。 
２．お名前や住所を書いていただく必要はありません。 
３．ご記入が終わりましたら、同封の返信封筒にこの調査票を入れ、切手をはらずに 

７月２4日（金）までにポストにお入れください。 
 

問合せ先 八丈町 企画財政課 塩野、金川 
TEL 04996-2-1120 
FAX 04996-2-4824 

 
*1 国の「まち・ひと・しごと創生長期ビジョン」の趣旨にのっとり、本町における人口の現状分析
を行い、人口に関する八丈町民の認識を共有し、今後目指すべき将来の方向と人口の将来展望を示
すものです。 
*2 国の「まち・ひと・しごと創生総合戦略」の基本的な考え方等を基に、本町における人口減少と
地域経済縮小の克服、まち・ひと・しごとの創生と好循環の確立を目指すため、今後５か年の目標
や施策の基本的方向、具体的な施策をまとめるものです。  

八丈町 

 町民意識調査 
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【はじめに】 
調査結果を統計的に分析するための資料として、あなたご自身のことについてお伺いします。 
 
問１ あなたの性別をお答え下さい。（１つに○） 

１.男性     ２.女性 

 
問２ あなたの年齢は、おいくつですか。（１つに○） 

１．18～24 歳    ２．25～29 歳    ３．30～34 歳    ４．35～39 歳 

５．40～44 歳    ６．45～49 歳    ７．50～54 歳    ８．55～59 歳 

９．60～64 歳    10．65～69 歳    11．70～74 歳    12．75 歳以上 

 
問３ あなたのお住まいの地域はどこですか。（１つに○） 
１．三根    ２．大賀郷   ３．樫立   ４．中之郷   ５．末吉 

 
問４ あなたの職業はどれですか。(兼業の方は主たる方に○) 
１．会社員     ２．会社役員     ３．公務員     ４．農業者・漁業者  

５．自営業（商工業従事者など）  ６．パートタイマー・アルバイト    ７．学生 

８．無職（家事従事者含む）    ９．その他 （             ） 

 
問５ あなたの勤務・仕事先、通学先はどちらですか。（１つに○） 
１．三根    ２．大賀郷   ３．樫立   ４．中之郷   ５．末吉 

５．通勤・通学していない    ６．その他（               ） 

 
問６ あなたの日常生活の移動手段は何ですか。（主なもの一つに○） 
１．自家用車（家族等の運転含む）   ２．バイク    ３．自転車    ４．バス 

５．徒歩      ６．タクシー   ７．その他（            ） 

 
問７ あなたの家族構成について伺います。（１つに○） 
１．ひとり暮らし    ２．夫婦のみ   ３．夫婦と子ども   ４．親とあなた(未婚) 

５．３世帯以上が同居  ６．母子・父子家庭   ７．その他（            ） 

 
問８ あなたは現在、結婚していますか。（１つに○） 
１．している     ２．近々結婚の予定がある     ３．していない 

 
問９ あなたの世帯年収について伺います。（結婚している方は配偶者の年収も含む）（１つに○） 
１. ２００万円未満          ２. ２００～４００万円未満 

３. ４００～６００万円未満      ４. ６００～８００万円未満 

５. ８００～１０００万円未満     ６. １０００万円以上 
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八丈町での居住について 
 
問１０ あなたのお住まいの形式を以下よりお選び下さい。（１つに○） 
１. 一戸建て（持ち家）        ２. 一戸建て（賃貸） 

３. アパート・集合住宅（持ち家）   ４. アパート・集合住宅（賃貸） 

５. 社宅・寮             ６. その他（               ） 

 
 
 
（八丈町ご出身の方のみ、ご回答ください。） 
問１１－１ あなたが八丈町にお住まいの年数をお答えください。就学、仕事等で、町を一定期間、転出
していた方は、戻られてからの年数をお答えください。また転出していた期間の年齢をお答えください。
（１つに○、転出時期は数字記入） 
【居住年数】※町を転出していた方は、戻られてからの年数 

１. ２年未満       ２．３～５年未満      ３. ５年～10 年未満 

４. 10 年～20 年未満   ５. 20 年～30 年未満    ６. 30 年以上 

【転出されていた方のみ：転出時の年齢】 

（    ）歳～（     ）歳まで ※数字を直接、記入ください。 

 
 
（八丈町ご出身でない方のみ、ご回答ください。） 
問１１－２－１ あなたは八丈町にお住まいになってどれくらいになりますか。（１つに○） 
１. ２年未満      ２．３～５年未満      ３. ５年～10 年未満 

４. 10 年～20 年未満   ５. 20 年～30 年未満    ６. 30 年以上 

問１１－２－２ 八丈町を選んだ理由はどのようなことでしたか。（あてはまるもの全て○） 
１．あなた（夫婦）の仕事の都合          ２．親（子）の仕事の都合 

３．あなたの学校の都合（進学など）        ４．子どもの学校の都合 

５．住宅の都合（購入・転居など）         ６．結婚のため 

７．出産や療養に伴う一時的な転入         ８．親などの介護のため 

９．親や子ども、親族との同居・近居・別居のため  10．自然豊かな島で暮らしたいため     

11．自身の趣味を楽しむため            12．島で子育てをしたいため 

13．その他（                                                          ） 
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全員がご回答ください 
 
問１２ あなたは、八丈町の住み心地をどのように感じていますか。（１つに○） 
１．住みやすい      ２．どちらかといえば住みやすい   ３．どちらともいえない 

４．どちらかといえば住みにくい     ５．大変住みにくい 

 
問１3 あなたは、ずっと八丈町に住み続けたいと思いますか。（１つに○） 
１．住みたい        ２．どちらかといえば住みたい  ３．どちらともいえない 

４．どちらかといえば住みたくない   ５．住みたくない 

 
問１4 八丈町の良いところは何ですか。（あてはまるものを３つまで○） 
１．自然が豊かである            ２．島の食べ物が美味しい 

３．歴史・文化が豊かである         ４．観光地である 

５．農業が盛んである            ６．漁業が盛んである 

７．温暖な気候である            ８．周りに顔見知りの人が多い 

９．人があたたかい・優しい         10．日常の買い物が便利 

11．文化・スポーツ施設がある         12．医療・福祉施設がある 

13．通勤、通学が便利             14．治安が良い 

15．物価が安い                16．住宅価格や家賃が安く住環境が充実 

17．教育環境が充実している          18．子育て環境が充実している 

19．町並みや町の雰囲気が良い         20．地熱など自然エネルギーが豊か 

21．その他（                                                         ） 

 
問１５ 八丈町で住み続けるにあたって、課題に思うことは何ですか。 

（あてはまるものを３つまで○） 
１．仕事が少ない       ２．買い物が不便       ３．娯楽施設が少ない      

４．同世代・知人が少ない   ５．住める住宅が少ない    ６．治安が良くない       

７．物価が高い               ８．町並みや町の雰囲気が良くない       

９．医療環境が充実していない        10．福祉環境が充実していない  

11．教育環境が充実していない        12．子育て環境が充実していない        

13．島内の公共交通機関が充実していない   14．島外への交通手段が充実していない     

15．島外への交通費が高い     

16．その他（                                               ） 

 
問１６ 転出（転居）する可能性があるとした場合、居住する可能性がある地域はどこですか。 
     （１つに○） 
１．八丈町内での転居       ２. 八丈島以外の東京都島しょ部 

３．東京都※島しょ部を除く    ４．その他の県 （       ）※道府県名を記入ください。 

５．外国             ６．わからない 
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人口問題について 
 
問１７ 平成 27年 6月時点で、八丈町の人口は 7,859 人（住民基本台帳）であり、5年前に比べると 400

人以上が減少しています。また、高齢化率も 36.6%となり、今後さらに人口減少・高齢化が危
惧されます。あなたは、八丈町の人口減少や高齢化といった人口問題に対して不安はありますか。
（１つに○） 

１. 非常に不安である         ２. まあまあ不安である 

３. あまり不安ではない        ４. 全く不安ではない    ５．分からない 

 
（問１７で１，２を答えた方のみ、ご回答ください。） 
問１８ どのような不安がありますか。（あてはまるものを３つまで○） 
１. 人がいなくなって地域の活力がなくなるという不安 

２. 働き手がいなくなる不安 

３. インフラ維持サービスが行き届かなくなる不安 

４. 医療・介護など福祉サービスが行き届かなくなる不安 

５. 年金など社会保障制度が立ち行かなくなるという不安 

６. 空き家が増加して地域が寂れるという不安 

７. 町営バス、通学バスが廃止されて不便になるという不安 

８. スーパーや商店がなくなるという不安 

９. 公共料金が高くなるという不安 

10. 災害が起きた場合に支えてくれる人がいないという不安 

11. 教育機関がなくなるという不安 

12. その他（                                  ） 

 
問１９ 人口問題に対応するために必要な取組は何だと思いますか。 

（あてはまるものを３つまで○） 
１. 正規雇用の推進など若い世代の経済的安定化 

２. 空き家の活用を進めた転入者の定住促進 

３. 若者の就職活動から就職後のキャリア形成に至るまでの雇用対策 

４. 残業時間の短縮や休暇の取得促進などワークライフバランスの推進 

５. 若い世代への結婚相談・婚活支援・結婚資金の支援など結婚に対する支援 

６. 不妊治療や産後ケアなど妊娠・出産に対する支援 

７. 妊娠、出産から子育てまで切れ目のない相談支援体制の整備 

８. 保育所や認定こども園の整備など働きながら子育てできる環境整備 

９. 保育料や幼児教育費、子ども医療費の減免など経済的負担の軽減 

10. 公営住宅への子育て世帯の優先入居など住宅面の支援 

11. いじめや犯罪などから子どもを守る施策 

12. 体験入居等による積極的な移住対策 

13. 首都圏や海外との交流促進 

14. 八丈町の魅力、地域資源を活かした積極的な情報発信 

15. その他（                                  ） 
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八丈町について 
 
問２０ あなたは、八丈町に「自分のまち」として誇りや愛着をもっていますか。（１つに○） 
１．強くもっている            ２．ある程度もっている   

３．あまりもっていない          ４．全くもっていない 

５．わからない 

 
問２１ 「八丈町の自慢できること・もの」は何ですか。ご自由にお書き下さい。世に残したい自然や風

景、守りたい風習や文化、お気に入りのお店や公共施設など具体的に記入してください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
今後の人口減少対策や、まちづくり、町政について、ご意見、ご提案などがありましたら、ご自由にお書
きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

→50歳以上の方 
以上で設問は終わりです。ご協力ありがとうございました。 
 
→18歳～49歳で、既婚または結婚予定のある方は、問２２へ 
→18歳～49歳で、未婚または以前結婚していた方は、問２４へ 
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ご結婚について 
【18歳～49歳で、既婚または結婚予定のある方がご回答下さい。】 

→18歳～49歳で、未婚または以前結婚されていた方は問２４へ 
 
問２２ 結婚された（する）時期は、希望どおりの年齢でしたか。（１つに○） 
１. 希望どおり    ２. 希望はもっと早かった    ３. 希望はもっと遅かった 

 
問２３ 結婚を決めた（または決める）直接的なきっかけはどのようなことですか。 

（あてはまるものすべてに○） 
１. 結婚資金（挙式や新生活のための準備費用）が用意できた 

２. 収入が安定し結婚生活のための経済的基盤ができた 

３. 自分または相手の仕事の事情 

４. 出来るだけ早く一緒に暮らしたかった 

５. 年齢的に適当な時期だと感じた 

６. 出来るだけ早く子どもが欲しかった 

７. 子どもができた 

８. 友人や同世代の人たちが結婚していたから 

９. 親や周辺の勧め 

10. その他（                                   ） 

 

 

→お子さんがいる方は、問２７へ 
→お子さんのいない方は、問３２へ 
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ご結婚について 
【未婚または以前結婚していた方がご回答下さい。】 

 
問２４ あなたは、結婚したいと思いますか。（１つに○） 
１. 早めに結婚したい     ２. 時期にはとらわれていないが、いずれ結婚したい 

３. 結婚はあきらめている   ４. 結婚したくない   ５. わからない 

 
問２５ 今後結婚するとしたら、どのような条件が必要ですか。（あてはまるものを３つまで○） 
１. 結婚資金、結婚後の生活資金の確保 

２. 親や周囲の結婚への同意 

３. 安定収入 

４. 職場の理解 

５. 結婚生活のための住居の確保 

６. その他（                                   ） 

 
 
（問２４で３、４をお答えした方のみ、ご回答ください。） 
問２６ 結婚はあきらめている、結婚したくない理由はどのようなことですか。 
（あてはまるものを３つまで○） 
１. 結婚するにはまだ若いから 

２. 理想の相手にまだめぐりあわないから  

３. 異性とうまく付き合えないから 

４. 相手に結婚する気がないから 

５. 相手に結婚できない事情があるから 

６. 仕事（又は学業）に専念したいから  

７. 趣味やレジャーを楽しみたいから 

８. 独身の自由さや気楽さを失いたくないから  

９. 経済力がないから 

10. 生活のレベル・質が落ちるから 

11. 交友関係が狭くなるから 

12. 家族扶養の責任が生まれるから 

13. 親や周囲が反対しているから 

14. 親や親戚の介護などにより親元から離れることができないから 

15. 義父母や親戚などとの人間関係が複雑になるから 

16. 結婚のメリットがわからない 

17. その他（                                   ） 

 

→お子さんがいる方は、問２７へ 
→お子さんのいない方は、問３２へ  
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出産について 
【お子さんがいる方は全員（女性・男性とも）がご回答下さい。】 

 
問２７ お子さんは何人ですか。（１つに○） 
１. 1 人    ２. 2 人     ３. 3 人     ４. 4 人     ５. 5 人以上 

 
問２８ あなたにとって理想のお子さんは何人ですか。（１つに○） 
１. 1 人    ２. 2 人     ３. 3 人     ４. 4 人     ５. 5 人以上 

 
問２９ 第一子がお生まれになったのは何歳のときですか。（１つに○） 
１．19 歳以下   ２．20～24 歳   ３．25～29 歳   ４．30～34 歳  ５．35～39 歳 

６．40～44 歳   ７．45～49 歳 

 
問３０ 第一子がお生まれになった時期はいかがでしたか。（１つに○） 
１. 希望どおりの年齢だった           ２. もっと若い年齢が良かった 

３. もう少し年齢が上がってからの方が良かった 

４. その他（                                  ） 

 
問３１ 2 人目以降の出産についてお伺いします。 

（お子さんの人数に関わらず全ての方への質問です） 
２人以上お子さんがいる方は、出産前に障壁だと感じていたこと、 
お子さんが一人の方は、今後の２人目以降の出産について障壁になると想定されることは 
どのようなことですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
→問３５へお進みください 

１. 妊娠・出産の心理的・肉体的な負担が大きい 

２. 健康上の理由で妊娠・出産が困難 

３. 年齢が高いため 

４. 今いる子どもの育児が大変 

５. 共働きで育児と仕事の両立が困難 

６. 育児に配偶者の協力が得られない 

７. 育児に配偶者以外の家族の協力が得られない 

８. 保育サービス等の支援体制が不十分 

９. 出産・育児・教育にお金がかかる 

10. 自分や夫婦の生活を大切にしたい 

11. 配偶者・パートナーが子どもを欲しがらない 

12. 住居が狭い・間取りが不十分 

13. 子どもの遊び場が近所にない 

14. 特にない 

15. その他（                                  ） 
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出産について 
【お子さんのいない方は全員（既婚の方・未婚の方）がご回答下さい。】 

 
問３２ あなたにとって理想のお子さんは何人ですか。（１つに○） 
１. 1 人    ２. 2 人    ３. 3 人     ４. 4 人       ５. 5 人以上 

６. 子どもは望んでいない 

 
問３３ 子どもを持つとしたら、第一子が生まれるときの理想の年齢は何歳ぐらいですか。 

（１つに○） 
１．19 歳以下  ２．20～24 歳  ３．25～29 歳  ４．30～34 歳  ５．35～39 歳 

６．40 歳以上  ７．子供は望んでいない 

 

問３４ 子どもを産み育てることに、障壁になりそうだと感じることはどのようなことですか。 
（あてはまるものすべてに○） 

１. 妊娠・出産の心理的・肉体的な負担が大きい 

２. 健康上の理由で妊娠・出産が困難 

３. 年齢が高いこと 

４. 共働きで育児と仕事の両立が困難 

５. 育児に配偶者の協力が得られない 

６. 育児に配偶者以外の家族の協力が得られない 

７. 保育サービス等の支援体制が不十分 

８. 子どもの医療機関の体制が不十分 

９. 出産・育児・教育にお金がかかる 

10. 自分や夫婦の生活を大切にしたい 

11. 配偶者・パートナーが子どもを欲しがらない 

12. 住居が狭い・間取りが不十分 

13. 子どもの遊び場が近所にない 

14. 特にない 

15. その他（                                  ） 

 

 
→問３５へお進みください 
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出産の条件について 
【全員がご回答下さい。】 

 

問３５ 理想の人数の子どもを産み育てるためには、どのような条件が必要だと思いますか。 
（あてはまるもの３つまで○） 

１. 女性の育児休業取得への職場の理解増進 

２. 男性の育児休業取得への職場の理解増進 

３. 育児・家事に関する家族等のバックアップ 

４. 職場における理解や支援 

５. 地域や社会全体での子育ての応援体制 

６. 職場内保育所の整備 

７. 長時間保育の充実 

８. いつでも入所できるよう保育所の充実 

９. 子どもが病気やケガのとき預けられる施設の充実 

10. 出産費用の負担軽減措置 

11. 保育料や幼児教育費、子ども医療費などの軽減措置 

12. 不妊治療や産後ケアなど妊娠・出産に対する支援 

13. 児童手当のような経済的支援 

14. 家計の安定 

15. 住宅の引越し手当て等の支援 

16. より良い住まいのための増改築等の支援 

17. 残業時間の短縮や休暇取得促進などのワークライフバランスの推進 

18. その他（                                   ） 

 

 
 
（出産経験がある女性の方、出産意向のある女性の方のみ、ご回答ください。） 
問３６ 出産後の就業について、ご自身の経験や希望に近いものをお選び下さい。 
（‘あてはまるもの全てに○） 

※出産された女性はご自身の経験を、出産されていない女性は今後の希望をお答え下さい。 
１. 出産後は従前の職場に復帰       

２. 出産後すぐに新たな職（正社員、役員など）を求める 

３. 出産後すぐに新たな職（パート・アルバイト）を求める 

４. 出産後しばらくは就業の予定・希望はない 

５. 就業の予定・希望はない 

６. その他（                                   ） 

 

 
 
以上で設問は終わりです。ご協力ありがとうございました。
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２ 高校生の進路・就業に関する希望状況調査 

八丈町 

 高校生の進路・就業に関する
希望状況調査 

 

これからのまちづくりのためにあなたの声を聞かせてください！ 

 

≪アンケート調査ご協力のお願い≫ 
日ごろから、八丈町の進めるまちづくりに協力いただき、ありがとうございます。 
現在、日本の人口も減少し始め、特に子どもが大幅に減少しています。このような状況か
ら、国では昨年から「地方創生」として、人口維持に向けて戦略的に取り組んでいくことに
なりました。 
八丈町においても、人口問題は大きな課題であり、特に、若者の定住対策等、人口を増や
すための取り組みを重点的に考えていくことが大切です。 
そのため、このアンケートにより、高校や大学等卒業後の進路や就業に関する希望等の実
態を明らかにし、今後の取り組み内容の検討に役立てたいと考えています。 
集計結果は、統計的に処理し公表させていただく予定ですので、個人が特定されることは
ありません。ぜひ、みなさまの率直なご意見をお聞かせください。 
お忙しいところ、誠に恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力をお願いいたし
ます。 

                 平成２７年７月 八丈町長 山下 奉也 
 
 
 
◇記入についてのお願い◇ 

１．設問は、ご本人がお答えください。 

２．名前や住所は書かないでください。 

３．記入が終わりましたら、この調査票を配布時の封筒に入れて、 

7月   日（  ）までに   に提出してください。 
 

問合せ先 八丈町 企画財政課 塩野、金川 
TEL 04996-2-1120 
FAX 04996-2-4824 
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はじめに 
調査結果を統計的に分析するための資料として、あなたご自身のことについてお伺いします。 
 
問１ あなたの性別をお答え下さい。（１つに○） 
１．男性     ２．女性 

 
問２ あなたの学年をお答え下さい。（１つに○） 
１．高校１年   ２．高校２年   ３．高校３年 

 
問３ あなたのお住まいの地域はどこですか。（１つに○） 
１．三根     ２．大賀郷     ３．樫立     ４．中之郷    ５．末吉 

 
問４ あなたは八丈町に住んでどれくらいになりますか。（１つに○） 
１．生まれてからずっと住んでいる     ２．小学校入学前から住んでいる 

３．小学校低学年から住んでいる      ４．小学校高学年から住んでいる 

５．中学生になってから住んでいる     ６．高校生になってから住んでいる 

７．その他（                              ） 

 
問５ あなたの通勤・通学手段は何ですか。（主なもの一つに○） 
１．徒歩          ２．自転車        ３．保護者等による車での送迎 

４．バス          ５．その他 

 
問６ あなたの世帯の人数（現在同居している人数）は、あなたを含め何人ですか。（１つに○） 
１．１人      ２．２人      ３．３人        ４．４人    

５．５人      ６．６人      ７．７人以上 

 
問７ あなたの世帯の構成は次のうち、どれですか。（１つに○） 
１．２世代（親と自分）      ２．３世代（祖父母と親と自分）     

３．その他（                          ） 

 
問８ 高校卒業後の進路はどのようなところに希望されますか。（１つに○） 
１．大学へ進学             ２．短期大学へ進学 

３．専門学校へ進学           ４．就職     

５．家業を継ぐ、手伝う（自営業、農林漁業など） 

６．その他（                  ） 

 
→問８で１～３を選択した方→問９へ 

 
→問８で４、５、６を選択した方→問1３へ 
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進路希望について 
【進学を希望する方（問 8で１、2を選んだ方）が回答して下さい。】 

 
問 9 進学を希望する分野は何ですか 

回答欄 

第１希望 第２希望 第３希望 

   

１．人文科学系（文・外国語）   ２．社会科学系（法・経済・国際関係） 

３．教育系            ４．その他文系 

５．自然科学系（理・農・工）   ６．医薬・保健系（医・薬・看護） 

７．家政・栄養系         ８．その他理系 

９．上記以外（                           ） 

10．まだ決めていない 

 
問 10 進学先を選ぶ際の優先度についてお答えください。（１つに○） 
１．場所を優先して、進学先を決める 

２．学力・勉強したいことを優先して、進学先を決める 

３．進学できれば、場所も教育内容も関係ない  

４．その他（                                  ） 

 
問 11 進学を希望する地域はどこですか。（１つに○、希望する都道府県名を記入） 
１．首都圏（        ）都・県 

※考えられている進学先が２つ以上ある場合は、1つのみお書きください。 

２．その他の県 （        ）道・府・県 

３．海外 

４．どこでも良い   

５．決めていない 

 
問 12 問 11で選んだ理由は何ですか。【自由回答】 

＜例：希望する分野が学べる学校があるから、都会暮らしがしてみたいから・・・＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

83 
 

就職・仕事（または進学後の就職・仕事）について 
【全員ご回答ください】 

 
問 13 希望する、もしくは、やりたい仕事は何ですか。 

回答欄 

第１希望 第２希望 第３希望 

   

１．保育士             ２．医療関係（医師・看護師・薬剤師等） 

３．スポーツ関係          ４．介護・福祉関係 

５．公務員（役所・消防士等）    ６．教育関係 

７．動物関係（飼育係・獣医等）   ８．会社員・ＯＬ 

９．美容師・理容師等        10．農林漁業・畜産業 

11．音楽関係            12．料理関係 

13．ＩＴ関係            14．工業・製造業・ものづくり 

15．未定、考え中          16．その他（              ） 

 
問 14 就職・仕事先を選ぶ際の優先度についてお答えください。（あてはまるものを3つまで○） 
１．勤務地の希望が叶うこと     

２．自分が持つ能力や技術を活かせること 

３．仕事の職種（営業、事務、研究、販売など） 

４．給与や待遇の良さ 

５．業界や企業の将来性 

６．労働時間の長さ、残業時間の量や休日の取りやすさ 

７．職場の雰囲気や環境 

８．社会に貢献できる仕事であるかどうか 

９．特に重視する項目はない  

10．その他（                       ） 

 
問 15 現在の八丈町の就労環境を踏まえたうえで、就職・仕事を希望する地域はどこですか。 

（１つに○、希望する都道府県名を記入） 

１．八丈町      

２．首都圏（        ）都・県 

３．その他の県 （        ）道・府・県 

４．海外 

５．どこでも良い 

６．決めていない 

 
→１と回答した方は以下の問16へ  

 

→２～４と回答した方は問 17へ  
 

→それ以外を回答した方は問18へ  
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問16 問 15で「八丈町」を選んだ方にお聞きします。選んだ理由についてあなたの考えに近いものを、

次の中から選んでください。（あてはまるものを３つまで○） 

１．町内に就職を希望する企業・団体があるから 

２．家業を継ぐため 

３．自分の出身地だから 

４．実家から仕事場に通勤できるから 

５．親や親戚の勧めがあるから 

６．生活費が安いから 

７．両親や親戚がいるから 

８．その他（                         ） 

→問19へお進みください。 
 
 
問 17 問 15で八丈町を選ばなかった方にお聞きします。選ばなかった理由についてあなたの考えに近い

ものを、次の中から選んでください。（あてはまるものを３つまで○） 

１．その地域に希望する就職先の企業・団体があるから      

２．自分や親・親戚の出身地など関わりのある場所だから 

３．その地域や場所に魅力やあこがれを感じるから 

４．娯楽施設などが多く、余暇が充実しそうだから 

５．生活をする上で利便性（公共交通機関、買い物など）が高いから 

６．子供を安心して育てられそうだから 

７．定年後も安心して住めそうだから 

８．その他（                          ） 

 
問 18 問 15で八丈町を選ばなかった方にお聞きします。一度、町外で働いた後、また八丈町に戻ってき

たいですか。（一つに○） 

１．数年働いたら戻ってきたい    

２．結婚や子どもが生まれたら戻ってきたい 

３．定年したら戻ってきたい 

４．戻って来ないと思う 

５．わからない 

６．その他（                          ） 

 
 

【全員ご回答下さい。】 
問 19 あなたは、将来、何人子供がほしいですか。（一つに○） 

１．０人       ２．１人       ３．２人       ４．３人    

５．４人       ６．５人以上     ７．わからない 
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八丈町の住まい、まちづくりについてお伺いします。 
【全員ご回答下さい。】 

 
問 20 八丈町は住みよいところだと感じますか？（１つに○） 

１．大変住みやすい   ２．どちらかといえば住みやすい ３．どちらともいえない 

４．どちらかといえば住みにくい     ５．大変住みにくい 

 
問21 あなたは、ずっと八丈町に住みたいと思いますか？（１つに○） 

１．住みたい      ２．どちらかといえば住みたい    ３．どちらともいえない 

４．どちらかといえば住みたくない    ５．住みたくない 

 
問22 あなたは、八丈町に「自分のまち」として誇りや愛着をもっていますか。（１つに○） 
１．強くもっている             ２．ある程度もっている   

３．あまりもっていない           ４．全くもっていない 

５．わからない 

 
問 23 八丈町の良いところは何ですか。（あてはまるものを３つまで○） 
１．自然が豊かである            ２．島の食べ物が美味しい 

３．歴史・文化が豊かである         ４．観光地である 

５．農業が盛んである            ６．漁業が盛んである 

７．温暖な気候である            ８．周りに顔見知りの人が多い 

９．人があたたかい・優しい         10．日常の買い物が便利 

11．文化・スポーツ施設がある        12．医療・福祉施設がある 

13．通勤、通学が便利            14．治安が良い 

15．町並みやまちの雰囲気が良い       16．地熱など自然エネルギーが豊か 

17．その他 具体的に 

 

問24 八丈町に住み続けるにあたって、課題に思うことは何ですか。 
（あてはまるものを３つまで○） 
１．仕事が少ない              ２．買い物が不便       

３．娯楽施設が少ない            ４．同世代・知人が少ない 

５．住める住宅が少ない           ６．治安が良くない 

７．物価が高い               ８．町並みや町の雰囲気が良くない 

９．医療環境が充実していない        10．福祉環境が充実していない 

11．教育環境が充実していない        12．子育て環境が充実していない 

13．島内の公共交通機関が充実していない   14．島外への交通手段が充実していない 

15．島外への交通費が高い 

16．その他 具体的に 
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問25 「八丈町の自慢できること・もの」は何ですか。ご自由にお書き下さい。世に残したい自然や風
景、守りたい風習や文化、お気に入りのお店や施設など具体的に記入してください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

あなたのご自由な意見をお聞かせください 

 

若者が住みやすいまちになるための「アイデア」などをお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 
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３ 転入アンケート調査 

 八丈町に転入された方への 
アンケート調査 

 

 

≪アンケート調査ご協力のお願い≫ 
 

日頃から町政にご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

本町では現在、国の示す「まち・ひと・しごと創生総合戦略」を受けて、本町の実情に沿った「地方

人口ビジョン」及び「地方版総合戦略」策定に向け、各種調査等を行っています。 

その一環として、今後のまちづくりの方策に反映させるため、転入・転出された方々に対してアンケ

ート調査を実施することとしました。アンケートは、近年、八丈町に転入・転出した方の中から無作為

に抽出した400人の方にお送りしています。 

お忙しいところ誠に恐縮ですが、調査の趣旨をご理解のうえ、調査票へのご記入にご協力お願いしま

す。 

 

                平成２７年７月 八丈町長 山下 奉也 
 
 
 
 
◇記入についてのお願い◇ 
１．設問への回答は、宛て名にあるご本人がお答えください。 
２．お名前や住所を書いていただく必要はありません。 
３．ご記入が終わりましたら、同封の返信封筒にこの調査票を入れ、切手をはらずに 

７月２４日（金）までにポストにお入れください。 
 

問合せ先 八丈町 企画財政課 塩野、金川 
TEL 04996-2-1120 
FAX 04996-2-4824 
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はじめに 
調査結果を統計的に分析するための資料として、あなたご自身のことについてお伺いします。 
 

問１．あなたの性別をご記入ください。 （１つに○） 

１．男性          ２．女性 

問２．あなたの年齢をご記入ください。 

現在の年齢      （      歳） ※直接ご記入下さい 

転入されたときの年齢 （      歳） ※直接ご記入下さい 

問３．あなたのご職業をお答えください。（１つに○） 

１．会社員     ２．会社役員     ３．公務員     ４．農業者・漁業者  

５．自営業（商工業従事者など）  ６．パートタイマー・アルバイト    ７．学生 

８．無職（家事従事者含む）    ９．その他 （             ） 

問４．あなたの出身地をご記入ください。（１つに○） 

１．八丈町    ２．東京都のその他地域⇒（      ）※市町村名をご記入下さい 

３．東京都外（          ）※都道府県名を直接ご記入下さい 

４．その他（                                   ） 

問５．家族の構成について、八丈町から転入する以前と、転入後について、該当する番号を

回答欄にご記入ください。（番号を一つずつ記入） 

１．ひとり暮らし（単身世帯）   ２．夫婦のみ      ３．親と子（2世帯）      

４．祖父母と親と子（3世帯）   ５．ひとり親と子ども  ６．その他（       ） 

【回答欄】 

八丈町への転入以前（        ） 八丈町への転入後（        ） 

問６．八丈町の居住地域と形態についてお知らせ下さい。（番号を一つずつ○） 

居住地区 １．三根    ２．大賀郷   ３．樫立   ４．中之郷   ５．末吉 

居住形態 

１．持ち家（一戸建て）   ２．持ち家（アパート、集合住宅）   

３．持ち家（親の家など）  ４．借家（一戸建て）   

５．民間賃貸住宅（アパート、集合住宅） 

６．公的賃貸住宅（町営住宅等） 

７．会社の寮や社宅     ８．その他（              ） 

  



 

89 
 

問７．転入前の市区町村名をお知らせください。 

市区町村名              
 
 

八丈町への転入について 
 

問８．八丈町に転入されたきっかけは何ですか。（あてはまるもの全て○） 

１．あなた（夫婦）の仕事の都合        ２．親（子）の仕事の都合 

３．あなたの学校の都合（進学など）      ４．子どもの学校の都合 

５．住宅の都合（購入・転居など）       ６．結婚のため 

７．出産や療養に伴う一時的な転入       ８．親などの介護のため 

９．親や子ども、その他の親族との同居・近居・別居のため 

10．自然豊かな島で暮らしたいため      11．自身の趣味を楽しむため 

12．島で子育てをしたいため 

13．その他（                                                         ） 

 

問９．八丈町に今後、どの程度、住まれる予定ですか。（１つに○） 

１．ずっと（10年以上）   ２．５年～１０年    ３．２年～５年 

４．１年～２年        ５．分からない 

 

問 10．今回の転入時に、八丈町以外での居住を検討されましたか。（１つに○） 

１．八丈町のみ    ２．ほかに検討した（市区町村名：           ） 

 

問 11．八丈町で、住みやすいと思った点をお知らせください。 
（あてはまるものを 3つまで○） 

１．自然が豊かである            ２．島の食べ物が美味しい 

３．歴史・文化が豊かである         ４．観光地である 

５．農業が盛んである            ６．漁業が盛んである 

７．温暖な気候である            ８．周りに顔見知りの人が多い 

９．人があたたかい・優しい         10．日常の買い物が便利 

11．文化・スポーツ施設がある        12．医療・福祉施設がある 

13．通勤、通学が便利            14．治安が良い 

15．物価が安い               16．住宅価格や家賃が安く住環境が充実 

17．教育環境が充実している         18．子育て環境が充実している 

19．町並みや町の雰囲気が良い        20．地熱など自然エネルギーが豊か 

21．その他（                                                         ） 
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問 12．八丈町で、住みにくいと思った点をお知らせください。 
（あてはまるものを 3つまで○） 

１．仕事が少ない       ２．買い物が不便               ３．娯楽施設が少ない   

４．同世代・知人が少ない      ５．住める住宅が少ない      ６．治安が良くない    

７．物価が高い                            ８．町並みや町の雰囲気が良くない      

９．医療環境が充実していない                10．福祉環境が充実していない      

11．教育環境が充実していない          12．子育て環境が充実していない       

13．島内の公共交通機関が充実していない    14．島外への交通手段が充実していない    

15．島外への交通費が高い     

16．その他（                                               ） 

 

 

問 13．八丈町へのイメージについて、良い点、悪い点をご自由にご記入下さい 。 

八丈町の

良い点 

 

 

八丈町の

悪い点 

 

 

 

問 14．八丈町に住み続けるために必要なことは何ですか。また、どんな町であれば住み続け

たいと思いますか。ご自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 
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４ 転出アンケート調査 

 八丈町から転出された方への
アンケート調査 

 

 

≪アンケート調査ご協力のお願い≫ 
 

日頃から町政にご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

本町では現在、国の示す「まち・ひと・しごと創生総合戦略」を受けて、本町の実情に沿った「地方

人口ビジョン」及び「地方版総合戦略」策定に向け、各種調査等を行っています。 

その一環として、今後のまちづくりの方策に反映させるため、転出・転入された方々に対してアンケ

ート調査を実施することとしました。アンケートは、近年、八丈町から転出・転入した方の中から無作

為に抽出した400人の方にお送りしています。 

お忙しいところ誠に恐縮ですが、調査の趣旨をご理解のうえ、調査票へのご記入にご協力お願いしま

す。 

 

                平成２７年７月 八丈町長 山下 奉也 
 
 
 
 
◇記入についてのお願い◇ 
１．設問への回答は、宛て名にあるご本人がお答えください。 
２．お名前や住所を書いていただく必要はありません。 
３．ご記入が終わりましたら、同封の返信封筒にこの調査票を入れ、切手をはらずに 

７月２４日（金）までにポストにお入れください。 
 

問合せ先 八丈町 企画財政課 塩野、金川 
TEL 04996-2-1120 
FAX 04996-2-4824 
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はじめに 
調査結果を統計的に分析するための資料として、あなたご自身のことについてお伺いします。 
 

問１．あなたの性別をご記入ください。 （１つに○） 

１．男性          ２．女性 

問２．あなたの年齢をご記入ください。 

現在の年齢      （      歳） ※直接ご記入下さい 

転出されたときの年齢 （      歳） ※直接ご記入下さい 

問３．あなたのご職業をお答えください。（１つに○） 

１．会社員     ２．会社役員     ３．公務員     ４．農業者・漁業者  

５．自営業（商工業従事者など）  ６．パートタイマー・アルバイト    ７．学生 

８．無職（家事従事者含む）    ９．その他 （             ） 

問４．あなたの出身地をご記入ください。（１つに○） 

１．八丈町    ２．東京都のその他地域⇒（      ）※市町村名をご記入下さい 

３．東京都外（          ）※都道府県名を直接ご記入下さい 

４．その他（                                   ） 

問５．転出されるまでの八丈町での居住暦をご記入ください。（１つに○） 

１．１年未満    ２．１年～２年    ３．２年～５年    ４．５年～１０年 

５．１０年～２０年     ６．２０年～３０年    ７．３０年以上 

問６．家族の構成について、八丈町から転出する前と、転出後について、該当する番号を回

答欄にご記入ください。（番号を一つずつ記入） 

１．ひとり暮らし（単身世帯）   ２．夫婦のみ      ３．親と子（2世帯）      

４．祖父母と親と子（3世帯）   ５．ひとり親と子ども  ６．その他（       ） 

【回答欄】 

八丈町から転出する前（        ） 八丈町からの転出後（        ） 

問７．八丈町で住まれていた地域と居住形態についてお知らせ下さい。（番号を一つずつ○） 

居住地区 １．三根    ２．大賀郷   ３．樫立   ４．中之郷   ５．末吉 

居住形態 

１．持ち家（一戸建て）   ２．持ち家（アパート、集合住宅）   

３．持ち家（親の家など）  ４．借家（一戸建て）   

５．民間賃貸住宅（アパート、集合住宅） 

６．公的賃貸住宅（町営住宅等） 

７．会社の寮や社宅     ８．その他（              ） 
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問８．転出先の市区町村をお知らせください。 

市区町村名        
 

八丈町からの転出について 
 

問９．八丈町から転出されたきっかけは何ですか。（あてはまるもの全て○） 

１．あなた（夫婦）の仕事の都合        ２．親（子）の仕事の都合 

３．あなたの学校の都合（進学など）      ４．子どもの学校の都合 

５．住宅の都合（購入・転居など）       ６．結婚のため 

７．出産や療養に伴う一時的な転出       ８．親などの介護のため 

９．親や子ども、その他の親族との同居・近居・別居のため 

10．その他（                                                         ） 

 

問 10．八丈町に住んでいた時に、住みやすいと思った点をお知らせください。 
（あてはまるものを 3つまで○） 

１．自然が豊かである            ２．島の食べ物が美味しい 

３．歴史・文化が豊かである         ４．観光地である 

５．農業が盛んである            ６．漁業が盛んである 

７．温暖な気候である            ８．周りに顔見知りの人が多い 

９．人があたたかい・優しい         10．日常の買い物が便利 

11．文化・スポーツ施設がある        12．医療・福祉施設がある 

13．通勤、通学が便利            14．治安が良い 

15．物価が安い               16．住宅価格や家賃が安く住環境が充実 

17．教育環境が充実している         18．子育て環境が充実している 

19．町並みや町の雰囲気が良い        20．地熱など自然エネルギーが豊か 

21．その他（                                                         ） 

 

問 11．八丈町に住んでいた時に、住みにくいと思った点をお知らせください。 
（あてはまるものを 3つまで○） 

１．仕事が少ない       ２．買い物が不便        ３．娯楽施設が少ない   

４．同世代・知人が少ない   ５．住める住宅が少ない     ６．治安が良くない    

７．物価が高い                ８．町並みや町の雰囲気が良くない      

９．医療環境が充実していない                10．福祉環境が充実していない       

11．教育環境が充実していない          12．子育て環境が充実していない       

13．島内の公共交通機関が充実していない   14．島外への交通手段が充実していない    

15．島外への交通費が高い     

16．その他（                                               ） 
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問 12．もう一度、八丈町に戻り、定住したいと思いますか。 

１．はい                             ２．いいえ 

 
 
問 12－１．八丈町に戻ってくる際の理由は何ですか。（あてはまるもの全て○） 

１．町内で仕事がある           ２．定年を迎える 

３．子どもが生まれる           ４．子どもが独り立ちする 

５．歴史・文化に魅力がある        ６．知り合いが多いから 

７．親の介護のため            ８．町に愛着があるから 

９．その他（                                                         ） 

 
 
問 12－２．八丈町へ戻らない（戻れない）理由は何ですか（あてはまるもの全て○） 

１．仕事が少ない            ２．町に魅力を感じない 

３．町に愛着がない           ４．福祉環境に不安を感じる 

５．医療環境に不安を感じる       ６．子育て環境に不安を感じる 

７．教育環境に不安を感じる       ８．知り合いがいない 

９．その他（                                                         ） 

問 13．八丈町へのイメージについて、良い点、悪い点をご自由にご記入下さい 。 

八丈町の

良い点 

 

 

八丈町の

悪い点 

 

 

問 14．八丈町に住み続けるために必要なことは何ですか。また、どんな町であれば住み続け

たいと思いますか。ご自由にご記入ください。 

 

 

 

 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 

 

※「はい」と回答された方へお尋ねします 

※「いいえ」と回答された方へお尋ねします


